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mult napnak Chamberlain miniszter- elnök ujabb parlamenti nyilatkozata, 
amelyben a brit kormányjő mintegy 
felelebül MHitler kancellár beszédére, 
indokolni igyekezett jelenlegi maga- 
tartását és politikai célkitüzéseit. Ha- 
tározott szavakban jelentette ki, hogy 
szó sincs bekeritési politikáról és min- 
den jelenlegi és jövőbeli tevékenysége 
kizárólag defenziv jellegü. Kérdés 
azonban, hogy ezt a kijelentést a totá- 
lis rendszerü államok hogyan fogad- 
ják. Az ideológiai ellenfelek között 
ugyanis mindenről lehet szó, de biza- 
lomról nem és ennek hiánya kétség- 
kivül ujabb feszültség és bonyodal- 
mak szülő oka lesz. Az idegesség már 
is kiütközik a sajtó hangjaiból és kér- 
dés, hogy az ünnepek alatt szükség- 
szerüen beálló szélcsend alkalmas 
Nesz-e a felzaklatott nemzetközi köz- 
vélemény megnyugtatására. Beck kül- 
ügyminiszter megérkezett Londonba. 
Cvetkovics és Macsek dr. tárgyalásai 
kedvezően haladnak előre, a magyar- 
szlovák kérdés végleges elrendezést 
nyert és az orosz-japán halászati szer- 
ződés körül kifejlődött feszültség a 
meghosszabbitás folytán véget étrt. 
Ezek mind biztató jelenségek a jövőre 
nézve, de hogy a nagyhatalmak kö- 
zött kifejlődött ellentétek elsimitá- 
sára kihatással lesznek-e, azt az elkö- 
vetkező napok fogják csak megmu- 
tatni. A jelenségek mindenesetre az 
ellenkezőjét mutatják. 

A BRIT KÜLÜGYI VITA 
(LONDON.) (Reuter.) Az alsóház 

tegnapi ülése elé óriási érdeklődéssel 
tekintett az egész angol közvélemény. 
A karzatok már az ülés kezdetekor 
zsufolásig megteltek és tele voltak a 
sajtópáholyok is. A vitát Greenwood 
ezredes beszéde nyitotta meg. A mun- 
áspárti alvezér szavaira Chamberlain 

miniszterelnök hosszabb beszédben 
válaszott, amelyben többek között a 
következőket mondotta: 
Mindjárt előljáróban - kezdette 
beszédét a miniszterelnök - ki 
kell jelentenem, hogy multheti 
nyilatkozatom ideiglenes, mert a 
tárgyalások az egyes államokkal 
még folynak. Azt is hangsulyoz- 
nom kell, hogy a határozott se- 

az aflsóháztan, dtalilax a 
ia magatautását - Beci 

az eucópai fielyzet - A 

ét az osz-japán hatászati egyezményt 
Igen jelentős eseménye volt az el- 

incidensre, 

ereje és főleg a dunai hajói 

célynyujtás, amelyet Lengvelor- 

szágnak felajánlottunk, nem v0- 
natkozik kisebb jelentőségü határ- 

hanem komoly és az 
állam létét fenyegető megtámad- 
tatásra. Erre a lépésre bennünket 
komoly okok kényszeritettek. 
Amikor ugyanis a müncheni meg- 
egyezést megkötöttük, arról van 
szó, hogy Németország a saját 
nemzetéhez tartozó és elszakitott 
fiait akarja az anyaországba 
visszavezetni, de semmi esetre 
sem arról, hogy idegen államokat 
annektáljon. Most azonban ez tör- 
tént és bár mi nem kivánunk a 
német népnek rosszabb sorsot, 
mint a saját nemzetünknek, kény- 
telenek vagyunk hasonló esetek 
megismétlődése ellen védekezni. 
Mi nem állitjuk, hogy a Harmadik 
Birodalom világuralmi pozició 
elérésére törekszik, de ha erről 
lenne mégis szó, ugy mi sem kor- 
látozhatjuk magunkat. Nem lehet 
letagadni, hogy Németország fel- 
lépése sulyos aggodalmakat kel- 
tett szomszédai körében. Nem 
állitjuk, hogy ez jogos-e vagy 
indokolatlan. Ha az utóbbi bizo- 
nyul valónak, ugy természetesen 

Sárgyalások 
Az algóház ezután az interpelláció- 

kat hallgatta meg. A munkáspárti 
Morgan Price megkérdezte a kormány- 
tól, hogy azzal a ténnyel kapcsolato- 
san, hogy Németország szárazföldi és 
légi fegyvereket szállit 
a legutóbb megkötött 

Romániának 
német-román 

egyezmény értelmében, az angol kor- 
mány nem látja-e elérkezettnek az 
időt arra, hogy szintén tárgyalásokat 
kezdjen Romániával tengerészeti had- 

részére 
megfelelő fegyverek szállitására? Az 
interpellációra Chamberlain minisz- 
terelnök nevében Buttler külügyi 
államtitkár válaszolt. Kijelentve, hogy 
az angol kormány a maga részéről 

bármikor a legnagyobb rokonszenvvel 
vizsgálja azt a lehetőséget, hogy ele- 
get tegyen a román hadiflotta, hadi- 
anyag és hadiszer szükségletének és 
egyéb voöonatkozásban is segitséget 
nyujtson Románia részére. A képvi- 
selő ezután aziránt érdeklődött hogy 

Kiadótulajdonos: 
.JÓES TET!" Ujságkiadóvállalat R-T 

Felelős szerkesztő és Igazgató: 
MAYER ANTAL 

i a 9t. 
e l 

tocdok házában indokalta meg 

az augol nauamentéen - Égye 
mecika is elismeute canuco howmná- 

a mi részünkről sem lesz szükség 
az ellenakciókra. Mégis nem lehet 
kivánni, hogy nyugodtan és ké- 
születlenül várjunk. PBolitikánk 
határozottan defenziv jellegü és a 
bekeritésről szóló hirek csak a 
képzelet szüleményei. Nem álli- 
tom - folytatta tovább Chamber- 
lain - hogy uj viszonyunk a 
Szovjettel felesleges és szükség- 
telen és azt sem mondhatom, hogy 
közöttünk nincsenek világnézeti 
különbségek. Ezek azonban nem 
lényegesek akkor, amikor a mi 
függetlenségünkről is szó van. 
Amit teszünk, nyiltan tesszük és 

tudom, hogy ez a brit nemzet 
helyeslésével találkozik. Ezt meg 
is érdemeljük, mert mindent elkö- 
vetünk a nemzetek közötti bizalom 
helyreállitására és reméljük, hogy 
az az eljárás, amelyet most kez- 
dettünk meg, uj érát, uj és jobb 

jövőt fog teremteni. 

A miniszterelnököt e szavai után az 
egész alsóház meleg ünneplésben ré- 
szesitette. Halifak lord külügyminisz- 
ter a felsőházban hasonló értelmü 
nyilatkozatot tett. 

Romúániáról 
milyen jelleggel rendelkezik az angol 
gazdasági bizottság, amely a közel- 
jövőben Romániába érkezik, hogy ke- 
reskedelmi tárgyalásokat folytasson 
le. A kérdésre a kereskedelemügyi 
államtitkár kijelentette, hogy Stanley 
kereskedelemügyi miniszter az alsó- 
ház mai, keddi ülésén részletes beszá- 
molót fog adni az Anglia és Románia 
közölt kialakuló kereskedelmi kapcso- 
atról. 
Másik képviselő kérdésére Cham- 

berlain miniszterelnök kijelentette, 
hogy a kötelező katonai szolgálat be- 
vezetéséről szóló terv pillanatnyilag 
szünetel, mert a haderő számának 
megerősitése gyors ütemben történik 
az önkéntesek jelentkezése érdekében 
kifejtett prbpaganda kedvező ered- 
ményeként. Végül Buttler külügyi 
államtitkár jelentette be az alsóház 
ülésén, hogy a lengyel külügyminisz- 
ter londoni tárgyalásai során illetékes 
angol ténvezők megvitatiák Danzia és 
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ki. A jelenlegi helyzetben a N 

erda 

a korridor kérdését is. 

ANGLIA ÉS AZ EURŐPAI 
BÉKE 

(LONDON.) (Rador.) A lordok házá- 
ban Halifax lord külügyminiszter Len- 
gyelország függetlenségének biztositá- 
sával kapcsolatosan kijelentette, hogy 
a francia és angol kormány között a 
legutóbbi időben szoros együttmükö- 
dés alakult ki és Anglia kormánya 
abban a kedvező helyzetben volt, 
hogy fentartás nélkül számithatott a 
Franciaországgal való szoros együtt- 
müködésre. A német birodalom 8 mil- 
lió cseh lakost olvasztott be a maga 
államszervezetébe és ezzel Hitler le- 
tért eddig követett és hangoztatott el- 
veinek utjáról. Ilyen körülmények 
között nem csoda, ha a Németország- 
gal szomszédos államok azt érezték, 
hogy függetlenségüket hasonló veszély 
fenyegetheti. Következésképpen az 
angol kormány fontosnak tartotta, 
hogy megkisérelje Európában a biza- 
lom visszaállitásán és ezért több or- 
szág kormányával kezdeményezett 
tárgyalást. Ezek a tárgyalások és ta- 
nácskozások még jelenleg is folya- 
matban vannak. 

Halifax lord beszéde további folya- 
mán hangsulyozta, hogy Anglia viszo- 
nya az orosz szovjettel jó. Beck len- 
gyel külügyminiszter londoni látoga- 
tásával kapcsolatosan pedig kijelen- 
tette, hogy az angol kormány ujólag 
megvizsgálja a helyzetet és megkeresi 
azokat a módozatokat, amelyek a leg- 
alkalmasabbaknak látszanak a külön- 
böző kérdések békés megoldására és a 
nemzetközi helyzet jelenlegi feszült- 
ségének enyhitésére, mert a jelenlegi 
német-lengyel viszony könnyen ve- 
szedelmes fejleményeket hozhat. Az 
angol kormány nem kételkedik abban, 
hogy hivatalos nyilatkozatok cáfolni 
igyekeznek a feszültségről szóló hire- 
ket. De addig is, amig a helyzet tisz 
tázódik és végleges nyugvópontra 
Anglia feélreérthetetlenül lesz 
álláspontját arra az esetre, ha Len- 
gyelországot bármilyen oldalról is 
veszedelem fenyegetné, vagy bármi 
lyen ok merülne fel, amely Lengyel- 
ország aggodalmát indokolttá tenné 
Nyomatékosan hangsulyozta 
lord: Nem igaz az, mintha Ar 
Németország bekeritésére töreked 
A tényleges helyzet a köve 
Európa közepén hatalmas Német 
alakult ki. A szomszéd államok 
nak a német birodalom terje 
törekvései miatt és ezért arra töre- 
kednek, hogy közös védelmi arev 
lat szervezzenek. Ez a mozgalom ösz- 
tönös és nem külső befolyásra alakult 

szággal szomszédos államok nem 
lőzhetik a mult tapasztalatait. An 
nak Lengyelország érdekében 

magatartása az összes angol 
körök helyeslésével találk: 
az álláspont nem ellen s egyetlen 
állammal szemben sem, hanem al 
a meggyőzőödésben és hitben alakult 
ki, hogy Anglia ezzel az európai béke 
stabilitását szolgálja. 

(BERLIN.) (Rador.) A 

- 1 4 vállalt 

politikai 
zott! De ez 

iroda a leghatározottabban cáfolja azt 
a hirt, mintha a memeli litvánok úl- 
dözés és hatósági erőszak áldozatai 
lettek volna. Memel vidékének Né- 
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metországhoz való visszacsatolása 
minden tekintetben csendben és rend- 
ben történt meg és a németek, vala- 
mint a litvánok között a legszivélye- 
sebb baráti légkör alakult ki. 

NÉMET VÁD ANGLIA ELLEN 
(Beriin.) (Rador.) Chamberlain leg- 

utóbbi beszédét boncolgatva a Deut- 
scher Dienst azt irja, hogy Anglia 
vissza akar térni a versaillesi politi- 
kához és ebben a törekvésében hatá- 
rozott vosszindulad vezeti. Anglia a 
bekeritési politikát akarja megvalósi- 
tani a kontinensen, hogy ezzel elvágja 
Németország életlehetőségeit. Ugy 
látszik, hogy az angol kormány nem 
értette meg Hitler legutóbbi beszédé- 
nek intencióit. Hangsulyozni kell te- 
hát mégegyszer, hogy Németország a 
maga részéről nem fog várni addig, 
amig a bekeritési gyürü teljesen be- 
zárul és annak széttörése Németország 
részére esetleg lehetetlenné válik. 
Hivatalos német részről közlik, hogy 

Chamberlainnak az alsóház ] 
ülésén, Halifaz tordnak e lordok 

zában elmondott beszéde és kijelen- 

pontját a jelenlegi angol politika 
alapjait és céljait illető felfogásában. 
Az angol politika különböző hireszte- 
lésekkel azt akarja elhitetni, hogy Né- 
metaországnak Európában bizonyos 
céljai vannak. Holott ezek a hirek 
kétségtelenül valótlanok és cáfolatot 
sem igényelnelk. Anglia minden esz- 
közzel megkisérli Németország beke- 
ritésének folytatását és ezzel a kisér- 
lettet szemben Németország Hütler- 
beszédében már nyiltan leszögezte 
álláspontját, amelyen változtatni sem- 
miféle körülmények között, semmiféle 
indokolással nem hajlandó. 

MA LEMOND PIERLOT 

BELGA MINISZTERELNÖK 
(BERÜSSZEL) (Havas.) Mivel Pier- 

lot miniszterelnöki megbizatásának 
ideje a választások befejezésével le- 
járt, ma kormánya nevében benyujtja 
lemondását. Uj kabinet megalakitásá: 
ra valószinüleg csak husvét után kerül 
sor. A közzétett választási eredmé- 
nyekből kiderül, hogy a katholikus 
párt pontosan egyharmadát nyerte el 
a mandátumoknak. Nyolcszázalékos 
erősödést mutat fel a flamand és 30 
százalékos veszteséget a szociáldemo- 
Erata párt. A választás még sem zaj- 
lott le incidens nélkül, mert Vlissin- 
genben egy flamand választót agyon- 

AZ USA VÁRATLANUL 
ELISMERTE FRANCO 
AÁBORNOKOT 

(BURGOS,) (Reuter.) Az USA várat- 
lanul elismerte Franco tábornokot és 
erről értesitette a nemzeti kormányt. 
E lépésre Amerikát spanyol politikai 

véleménye szerint gazdasági 
okok kényszeritették. 

MEGHOSSZABBITOTTÁK 
AZ OROSZ-JAPÁN HALÁ- 
SZATI SZERZŐDÉST 

(TOKIÓ) (Domei.) A több hónapja 
huzódó orosz-japán tárgyalások teg- 
nap váratlanul sikerrel végződtek, 
amennyiben Moszkva elfogadta a ja- 
pán előterjesztést. Ennek következté- 
ben a halászati szerződést ez év vé- 
géig meghosszabbitották. A keleti 
helyzet ezzel lényegesen enyhült, 

ALLANDÓ IZGALOMBAN A 
NEMZETKÖZI SAJTÓ 

(LONDON.) (Reuter.) Megállapit- 
ható, hogy Chamberlain nyilatkozata, 
Daladier beszéde, Hitler koncellár vá- 
lasza és Beck lengyel külügyminiszter 
londoni utja még mindig nagy izga- 
lomban tartják a sajtót, mely igen 
gyakran ellentétes hireket közöl és 
egyik napról a másikra változtatja 
kommentárjait. Tanácstalanság jel- 
lemzi az angol lapokat is, amelyeknek 
egyiésze a bekeritési politikáról ir, 
mig a másik része tagadja, hogy 
Chamberlainnak ez lenne a szándéka. 
A Manchester Guardian „sötétben 
való tapogatózás"-nak jellemzi a 
helyzetet és nem reméli, 
Beck külügyminiszter látogatása után 

cim alatt. A 

tegnapi 

tései megerősitik Németország állás- 

.
 

hogy ez 

számában hangsulyozza, hogy Cham- 
berlain kezdeményezése nyomán egé- 
szen uj európai erőviszonyok alakul- 
nak ki, mig a tegnapi vezércikkben 
tagadásba veszi a bekeritési politikát és a jelenlegi állapotot minősíti tar- 
tósnak. Az olasz lapok egyrésze Beck 
látogatásával kapcsolatban berulátó 
és sejteti, hogy nem kizárt dolog 
Varsó csatlakozása, viszont a Corriera 
dela Sera biztosra veszi, hogy Len- 
gyelország törhetetlenül kitart önálló 
politikai vonalvezetése mellett. A 
lengyel lapok is ellentétesen irnak. A 
Kurier Poranny azt mondja, hogy 
Lengyelországra nézve igen megtisz- 

telő és megfontolandó a kilátásába 
helyezett brit segitség, miért is meg 
kell gondolni a további lépéseket. A 
Gazeta Polska viszont követeli, hogy 
a jól bevált régi módszert ne hagyják 
el, mert az elehetővé teszi, hogy min- 
den szomszéddal normális és barát- 
ságos viszonyt tarhassanak fenn és ez 
fontosabb a távolfekvő segélyeknél. A 
semleges lapok megjegyzik, hogy az 
európai helyzet soha nem volt ilyen 
bonyolult és sulyos. mint most és 
soha nem volt olyan tág tere a fan- 
táziának, mint ezekben a napokban. 
Ily körülmények között érthető az 
általános izgalom. 

A Glornale Dtalla Beck london! 
utjáról 

(RÓMA.) (Stetani) A Gtiornale dlta- 
Ha vezércikket közöl „Téves utakon" 

cikkiró, Virginio Gayda 
dr megállapitja, hogy 

a nagy nyugati demokráciák téves 
utakon járnak. Ezt igazolják Da- 
ladier szavat, amelyek tanubi- 
zonyságai annak, hogy Francid- 
ország nem is igyekszik megérteni 
Itáliát. Ugyanez olvasható ki Lon- 
don politikdjából is, miért is meg- 
állapitható, hogy a plutokratikus 
hatalmak még mindig el akarják 
nyomni a gyengébbeket és szegé- 
nyebbeket. Ezt a bekeritési politi- 
kával szeretnék elérni. A cél bé- 
kés kis népeknek a brit érdekkö- 
rökbe való bevonása és ezáltal 
függővé tétele. Lengyelország 
sulyos válaszut előtű áll, mert nyi- 
latkoznia kell, hogy hajlandó-a 
részt venni ebben a veszedelmes 
vállalkozásban? Varsónak min- 

denesetre jól meg kell gondolnia 
a dolgot, mielőtt az általa egyál- 
talában nem kivánt segitséget el- 
fogadná. Az elmult évek igazol- 
ják, hogy London és Páris segit- 
sége csak puszta igéret maradt. 
Emlékezni kell arra, hogy Cseh- 
szlovákia állandóan a legerőtelje- 
sebb németellenes politikát foly- 
tatta, mert biztos volt a segitség- 
ben. Kinát is biztositották, hog 
megakadályozzák a japán partra- 
szállást és a területi hóditást meg- 
akadályozzák. A spanyol köztár- 
sasági kormányt még a barcelonai 
vereség után is hitegették, hogy 
nem engedik meg Franco végleges 
győzelmét. Mindezekből az derül 
ki, hogy az ellenkezője történik 
annak, amit London és Páris elér- 
ni szeretnének. Ez intő példa 
lehet Beck számára, akinek óva- 
kodnia kell attól, hogy hasonló 

téves utakra térjen. 
VISSZARENDELTÉK A 
NEÉMET CSAPATOK EGY- 

RÉSZÉT CSEHORSZÁGBÓL 
(BERLIN.) (DNB.) Hitler vezér és 

kancellár elrendelte, hogy a cseh- 
morva protektorátus területére vezé- 
nyelt német csapatok egyrészét ere- 
deti állomáshelyükre küldjék. A ren- 
delet keresztülvitelét már meg is kez- 
dették. 

BR. NEURATH ELFOGLALJA 
HIVATALÁT 

(BERLIN.) (DNB.) Neurath báró 
volt birodalmi külügyminiszter, akit a 
Führer a protektorátusi terület kor- 
mányzójává nevezett ki, a jövő hét 
elején elfoglalja hivatalát. Beiktatása 
rendkivül ünnepélyesen fog megtőr- 
ténni és ezen jelen lesz dr. Hacha 
elnök is. 

BEIT-FRANCIA LÉG6G! 
EEGYUTIMUÜKÖDÉS 

(PÁRIS) (HNavas) Guy la Charabre 
francia légügyi miniszter tegnap angol 
kollegájának, Kingsley Woodnak meg- 
hivására Londonba utazott. A brit 
légügyi miniszter a tökéletes brit- 
francia együttmüködést késziti elő. 
Beavatottak szerint komoly szó van 
arról, hogzy, 
Anglia és Franciaország egyenlő 
tipusu és motorszerkezetü repülő- 
gépeket épittetnek és bevezetik a 
rendszeres pilóta és repülőtiszti 

cserét is. 
ELMARAD HORE BELISHA 

megváltozik. Hasonló a helyzet Fran- 

ciaországban iss A Tempo szombati 
CGIBRALTAÁRI UTJA 
OLONDON) (Reuter.) Hore Belisha 

ronra. 

brit hadügyminiszter, mint tudvalevő 
Gibraltárba készült, a sziklaerőd 
megtekintésére. Ujabb jelentés szerint 
a szemleut elmarad és a miniszter a 
husvéti ünnepeket Londonban fogja 
eltölteni. 

LONDONBA ÉRKEZETT 
BECK KÜLÜGYMINISZTER 

(LONDON.) (Reuter.) Beck lengyel 
külügyminiszter Berlinen és Ostendén 
át Londonba érkezett. Berlinben a 

külügyminiszter nem szállott ki, ha 
nem szalonkocsijában fogadta az üd- 
vözlésére megjelent külügyminiszteri 
helyettes protokollfőnököt. Ostendébe 
d. e. 10 órakor érkezett és att hajóra 
szállott, amely Doverbe vitte. Innen 
vonaton folytatta utját és 15 órakor 
ért Londonba, ahol a Victoria pálya- 
udvaron lord Halifax és a londoni 
lengyel követ fogadták. Beck érkezése- 
kor a brit rendőrség kivételes óvóin- 
tézkedéseket foganatositott. A pálya- 
udvar környékét lezárták és még az 
ujságirókat sem engedték be a per- 

LEBRUN ÁLLAMFŐ ELFO- 
GADTA A JELÖLTSÉGET 

(PAÁRIS) (Havas.) Lebrun köztársa- 
sági elnököt a jelenlegi helyzetre való 
tekintettel Daladier miniszterelnöknek 
sikerült rávenni arra, hogy ujbóli 
jelölését elfogadja. 
BPAÁRIS VISSZAKÜLDI NAGY- 

KÖVETÉT BERLINBEE 
(PARIS.) (Havas.) A minisztertanács 

elhatározta, hogy Coulondre nagykö- 
vetet, akit jelentéstétel végett rendelt 
haza Berlinből, visszaküldi a német 
fővárosba. Beavatottak közlése szerint 
ez a helyzeti enyhülést jelenti. ! 

MA IRJÁK ALAÁ A SZLOVÁK- 
MAGYAR HATÁRJEGYZŐ- 
KÖNYVET 

(BUDAPEST.) (Rador.) A szlovák- 
magyar vegyesbizottság tegnap befe- 
jezte tárgyalásait és végleg megraj- 
zolta a maágyar-szlovák határt. A jegy- 
zőkönyvet ma irják alá. A területek 
megszállása még e héten megtörténik. 

MA FOLYTATJÁK A SZERB- 
HORVÁT MEGBESZÉLÉ- 
SEKET 

(ZAGRÁB) (Avala.) Cvetkovics mi- 
niszterelnök és Macsek horvát paraszt- 
árti vezér tegnap délelőtt ujra ta- 

nácskozásra ültek össze. A megbeszé- 
lések délelőtt 9 órától 12-ig tartottak. 
Ezután fogadták a sajtó képviselőit és 
előttük kijelentették, eog a nézetek 
kicserélése a legkedvezőbb és barát- 
ságosabb légkörben folyt le, amivel 
mindkét részről megelégedettek. Végül 
azt is közölték. hogy a további meg- 
beszélésekre a mai napon kerül sor. 
Valószinünek tartják, hogy ezek után 
Macsek e hó végén Belgrádba utazik. 
A SZIR NEMZETI CSOPORT 

(DAMASZKUSZ.) (Havas.) A szir 
nemzeti csoport tegnap ktiáltványban 
szögezte le további magatartását a 
francia törekvésekkeil szemben. A 
kiáltvány többek között a következő- 
ket mondja: 

Sziíria, amely a tegjobb hiszemü- 
séggel és a leglojálisabban járt 

el, csak most értette meg Francia- 
ország törekvéseit. Ezek teljesen 
ellentétesek azokkal az igéretek- 
kel, amelyeket állandóan hangoz- 
tatott. Sziria a legutóbb megkőö- 
tött egyezmény alapján remélte, 

VIL évfolyam, 1930 ÁPRILIS 5. 
töle 

hogy szabadságát még ez évben kt 
fogja tudni békés eszközökkel 
harcolni. Sajnos, ennek csak a 
reménye marad számára, mert 
Franciaország moső már egyenese: 
az erőszak álláspontjára helyez 
kedett. Ezért a szir nemzeti cso- 
felszólitsa az ország lakosságát a 
harc folytatására mindaddig, amig 
az önálló nemzeteket megillető 

jogok birtokába jut. 

IZMET INONÜ VÉGLEGES 
MEGVAÁLASZTÁSA 

(ANKARA.) (Rador.) A nagy török 
nemzetgyülés a köztársaság elnökévé 

ujólag Ismet Inonüt választotta meg. 
Az alkotmány rendelkezései értelmé- 
ben a török kormány lemondott. Az ál 
lamfő azonban megint Relfik Say- 
damot bizta meg a kormány megala- 
kitásával és a miniszterek is kivétel 
nélkül ugyanazok maradnak, 
Kemal Atatürk, a török köztársaság 

elmökének halála után tudvalevőleg a 
török nemzetgyülés ideiglenes jelleggel 
met Inonüre ruházta a legfőbb végre 
hajtó hatalmat. A mostani nemzetgyü- 
lési választás azután véglegesitette IS- 
met Inonü megbizatását és a török ál- 
lam fejvé választotta a kiváló hadve. 
zért és államfértit. 

BIZALMAS JELLEGÜ VACSORA 

Londonból jelentik: Kingsley Wood 
légügyi miniszter bizalmas jellegü va- 
dsorán látta vendégül Guy La Cham- 
bres francia légügyi minisztert. 

HITLER HELGOLANDBAN 
(HELGOLAND.) Hitler kancellár teg 

nap Helgoland szigetére érkezett Az 
utat azzal a hajóval tette meg, ame- 
lyen ezer szabadságos német munkás 
is utazott. A kancellár megtekintette 
az ujabb erőditési munkálatokat, az 
után visszatérve a hajóra az egész na- 
pot az üdülő munkások körében töl- 

A BUKARESTI SPANYOLOK 
iIis MEGÜNNEPELTÉKA 
POLGÁRHÁBORU BEFEJE- 

Bukarestből jelentik: A' fővárosi 
spanyol követségen tegnap összegyült 
a Bukarestben élő 40 falangista spa- 
nyol és lelkes hangulatu ünnepséget 
rendezett a spanyol polgárháboru be- 
fejezésének örömére. o 

ÜOSSZEUL A FASISZTA 
NAGYTANÁCS 
(ROMA) (Rador.) A fasiszta nagy- 

tanácsot és kamarákat április 15-re 
együttes ülésre hivták össze. 
emmaantatezomamen 

- VAJDA VOEVOD KIRÁLYI 
TANÁCSOS SZAMOSTARTOMÁNY 
KIRÁLYI HELYTARTÓJÁNÁL. Vajda 
Voevod Sándor dr. volt miniszterelnök, 
királyi koronatanácsos tegnap délben 
megjelent Szamostartomány királyi 
helytartóságánál és hosszas tárgyalást 
folytatott le dr. Tataru Coriolan ki- 
rályi helytartóval. A megbeszélésekről 
nem adtak ki hivatalos tájékoztatást. 

- APRILIS 30-1IG MEGHOSSZAB- 
BITOTTÁK A MUNKAIGAZOLVÁ- 
NYOK KIADÁSÁNAK HATAÁRIDE- 
JÉT. A kolozsvári munkakamara az 
érdekeltek tudomására hozza, hogy a 
munkaügyi minisztérium a képesitet- 
len munkások munkavállalási igazol- 
ványainak kiszolgáltatási határidejét 
egy hónappal meghosszabbitotta. En- 
nek értelmében a munkakamara ápri- 
lis 30-ig még elintézi az igazolványok 
kibocsátása iránti kéréseket.. 

- Meghalt dr. Pósta Béla egyetemi 
tanár özvegye A régi Kolozsvár köz- 
életében általános szeretetnek örvendő 
uriatsszony, özv. Pósta Béláné, szüle- 
tett Horváth Julia 73 éves korában Ko 
lozsváron meghalt. Férje hosszu évtize 
deken át egyik vezető tagja volt Ko- 
lozsvár törvényhatósági bizottságának 
és jelentős alkotások füződnek nevé- 
hez. Az elhunyt uriasszony gyermekel. 
dr. Pósta Lajcis és Deniflée Imréné szü 
letett Pósta Mária gyászolják. Temetése 
ma, kedden délután 3 órakor lesz a köz 
temető halálos kápolnájából. 
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návi ettöva zlaasa 

Sirassanak, meg bennün- 
kel, mert ! atalol vagyuni" 

(MEDIAS-MEDGYES.) Városszerte 
őszinte részvétet keltő öngyilkosság tör 
tént tegnap az állomás melletti szállo- 
dában. GasSparek József 28 éves fiatal- 
ember és Jakab Irén 26 éves leány, 
mindketten az Irti szövőgyár alkalma- 
zottai, közös elhatározással vetettek vé 
get életüknek. Mint férj és feleség je- 
lentek meg a szállodában, az izgalom 
minden külső jele méelkül felmentek 
emeleti szobájukba, ahová bezárkoztak. 
Néhány óra mulva a személyzet han- 
gos jajkiáltásra lett figyelmes. Beko- 
pogtattak a szobába, de miután választ 
nem kaptak, feltörték az ajtót és beha- 
tolva megdöbbenve látták, hogy a nő 
holtan fekszik az ágyban, mig a fértfi a 
földön fetrengett saját vérében, elszmé 
letlen állapotban. A kiszállott bizott- 
ság megállapitotta, hogy a leány nagy- 
mennyiségü marólugot ivott, a fiatal- 
ember pedig zsebkésével felmetszette 
ereit Sulyos állapotban szállitották a 
kórházba. A szoba asztalán közös bu- 
csulevelet találtak, amelyben a fiatalok 
azzal indokolták végzetes tettüket, mert 
házasságkötésük elé szerintük elhárit- 
hatatlan akadályok merültek fel. A le- 
vél igy végződik: 

„Közös elhatározással, egymást 
szeretve megyünk a halálba Hét éve 
szeretjük egymást, legalább a halál- 
banakarunkegyütt lenni. Egy sirba 
temessenek és sirassanak meg, mert 
fiatalok vagyunk." 

.
.
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lehetséges-e 
nemzeiközi barátság? 

Ezt a kérdést vetette fel E C De- 

wick hindu evangélikus lelkész, a nag- 

puri Hislop College igazgatója, abban 

a prédikációjában, amelyet a manches- 
teri Szent Anna templomban tartott. 

- Az emberiség nagyrészének bol- 

dogsága, vagy nyomorusága függ a 

választól, - mondta. - Az első fel- 

adat, hogy megismerjük és felmérjük 

a meglevő nehézségeket, de nem sza- 
bad e nehézségeket az ellenségeske- 

dés elkerülhetetlen, kiicthatatla
n ösztö 

Igen kétséges, 

hogy ilyen ösztön létezi
k-e. Mindeneset 

nének tulajdonitani. 

re tudnunk kell, hogy a megértés ne- 

héz munkáját csak kis csoportonként 

lehet megkezdeni. 
vvvvvvvvvvvvvV 

- A vándorcirkusz közönsége a 
lángtenger és a fenevadak közé szorult 
Tokióból jelentik: A japán főváros mel 
letti Kamada fontos lőszeripari góc- 
pontban kigyulladt egy utazó cirkusz. 
A lángoktól felbőszitett állatok kisza- 
badultak ketreceikből és a hétszáz fő- 
nyi közönség a lángtenger és a feneva- 
dak közé szorult. A rendőrség és tüz- 
oltóság hősies erőfeszitései kiszabadi- 
tották a nézőket, miközben tizenöten 
sulyos égési sebeket szenvedtek. Hu- 

szonhat vadállat, köztük négy oroszlán, 

négy elefánt, két leopárd, egy tigris és 

egy teve elevenen elégett. 

- Három fejszecsapással megölték 

a hüséges szolgát. Gyulafehérvárról je 

lentik: Nicolae Pena 62 éves szolgát, 

aki 23 év óta állt Plesa Anna özvegy- 

asszony szolgálatában, az istállóban 

vérbefagyva, holtan találták meg. Az 

öregember mindennap elvégezte a ház 

körüli teendőket és vigyázott a jószá- 

gokra Tegnap nem jelentkezett a Szo- 

kott időben és ezért az özvegyasszony 

keresésére indult Az istállóba belépve 

borzalmas látvány tárult elé: Nicolae 

Pena vérbefagyva feküdt a földön, fe- 

jen három hatalmas, fejszétől eredő 

Seb tátongott. A véres fejsze ott hevert 

a már kihült holttest mellett. A csend 

őrseg a bevezetett nyomozás Során ed- 

dig csak annyit állapitott meg, hogy a 

ezerencsetlen öreg szolgát ismeretlen 

tettesek ölték meg, akiknek kézrekeri- 

tése érdekében a nyomozás teljes erő- 

vel folyik. 

JóÓESTE.. 
Brallamcgyében 400 hektár vetés- 

terülcetet öntöttel a kiáradt Buzau toluó 
A Duna és Siret Is 

(BUZAU.) A vármegye: refektura 
értesitést kapott, hogy az állandóan 
tartó esőzés és hirtelen beállott olva- 
dás következtében a Buzau folyó any- 
nyira megáradt, hogy kilépett medré- 
ből és Brailamegyében több, mint 400 
hektár szántóföldet és rétet öntött el. 
A környék mezőgazdái, akik az őszi 
mezőgazdasági munkálatok során már 
bevetették ezeket a területeket, jelen- 

kinágott medréből 
műszaki osztály megtette a szükséges 
intézkedéseket, hogy a többi árviztől fe 
nyegetett területeken a gátakat gyoris 
ütemben megépitsék és ezzel elejét ve- 
gyék az árviz további pusztitásának. 
A megáradt Duna Baltimegyében is 

kiöntött és az árviz elöntéssel fenye- 
geti az összes szőlőket és az egélsz ve- 
tésterületet. A Siret folyó vizállása 
szintén emelkedik és ezen a területen 

tős károkat szenvedtek A vármegyei lis áradástól lehet tartani 
" 

Szökevények, lostalan határátlépők, 
államellenes cselekedetekben vátke- 

sek felett mondott itéletet 
a katonai törvényszék 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Sulyos ité- 
leteket hozott tegnap a kolozsvári ka- 
tonai törvényszék. Solomaier Antal ka 
tonát szökésért másfélévi börtönnel 
sujto:ták Babosloan katona ugyancsak 
szökésért 2 évi börtönt és 5000 lej pénz 
bitságot kapott. Dumitru Gheorghe 7. 
határőrezredbeli katona megtagadta 
az eskü letételétt A katonai törvény- 
szék 5 évi börtönre itélte. Zirner Wil- 
helm német állampolgárt határátlépé- 
sért 3 hónapi, Svájca József sziágysá- 
gi, Serdan községi lakost 10 hónapi, 
Amton Lazar és Balogh József, Berdeni 
szilágymegyei lakósokat 3-3 hónapi, 
Varga Pétert egyévi fogházzal sujtotta 
a katonai törvényezék. 
Tegnap tárgyalta a kolozsvári ka- 

MEGNYILT A 

tezai törvényszek Vatges Ilona kolozs- 
megyei, Tordaszentlászló községi asz- 
szony ügyét is, akit azzal vádolt a ka- 
tonai törvényszék, hogy olyan kijelen- 
tést tett, amelyből az a remény tünt 
ki, hogy megváltoznak az ország ha- 
tárai A katonai törvényiszék a tanuk 
kihallgatása után a vádlottat 1 hónapi 
fogházra itélte. 
Bud Constantin szatmármegyei, Cio 

carlan községi lakost sulyos testisértés 
vétségért egyévi elzárással, 3000 lej 
pénzbirsággal és 5 évi jogvesztéssel 
sujtották. Luca Garbe ugyancsak Cio- 
carlan községi lakost izgatásban való 
bünrészesség miatt 3 hónapi fogházra 
lés 1000 lej pénzbüntetésre itélték. 

gatóságához beérkezett jelentések 
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elejtése miatt feljelentették, hogy egy 
lépést se tegyenek pisztoly nélkül, 
mert ha véletlenül találkozik velük, 

pisztolybárbajjal akarja eldönteni 
sorsukat. 

A fiatal cowboy a levelet szeretett 
ellenségének" cimezte és a feladó ci- 
méül a powelli halottasházat jelölte 

rdekes, hogy az ostromlók táborá- 
ban harcol a hires Buffalo Bill uno- 
kája, Bill Garlow is. 

EzEEr 

rmelkednek az árak 
az állalvásárpiacokon 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Csak néhány 
nappal ezelőtt emelte fel a város ve- 
zetősége a sertéshus és a Sszopóborju 
huts árát, máris ujabb drágulá. fenye- 
zet a husfronton. A városi vágóhid igaz 

rint az állatvásárpiacokon a 1 
kült kereslet, valamint a gyér felhajtás 
miatt, a marha ára ugrásszerüen emel- 
kedett. A drágulás észlelhető nemcsak 
a kolozsvári, hanem a környékbeli vá- 
rosok állatvásárpiacain is és éppen 
ezért valószinü, hogy ez maga után von 
ja a marhahus drágulását is. 
A fogyasztóközönség - zsebéről lévén 

szó - természetszerüleg már előre ret- 
teg az előzetes jelentések hallatára, 
mert bizonyosra veszi, hogy ezuttal is, 
mint mindig, a rövidebbet huzza 

. EEE 

Ujabb 60 vadon hadilanya 
s01 kapolit Románia 

(GUCURESTI.) (Rador) A legujab- 
ban megkötött román-német gazdasági 
egyezménnyel kapcsolatosan - mint 
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Speciális fehérnemü méret után 

„Süzzék ki a lejemet a törvény- 
ház kapuja fölé 

Repülőgéppel, aknavetővel, cépieéverrel harcol 
szaz cmber cat cowWso cHen 

(NEWYORK.) Wyoming államban, a 
messze „vadnyugaton" Bufallo Bill és 
Zane Grey legfantasztikusabb történe- 
teihez hasonló eset tartja izgalomban 

Wyoming állam az egész lakosságot. 1 
legjobb céllövője, Earls Durand, a 
hegyek közt elsáncolta magát és már 

napok óta állja a harcot száz fel- 
fegyverzett sheriffel és cowboy- 

jal. 
Durand ellen a hatóságok már repülő- 
gépeket is felvonultattak, de a bom- 
bák sem tudták kifüstölni fellegvárá- 
ből. 
Az egész baj ott kezdődött, hogy a 

fiatal cowboyt, aki szenvedélyes va- 
dász, hat hónapra itélték azért, mert 
tilalmi időben jávorszarvast lőtt. 
Amikor a sherif egy rendőr kiséreté 
ben értement, hogy beszállitsa a bör- 
tönbe, a cowboy 

mindkettőjüket agyonlőtte. 
Durand ezután lóra kapott és elszágul- 
dott a hegyek közé. Két vérebet bocsá- 
tottak a nyomába. A kutyák megta- 
lálták Canion oldalában, sziklák mö- 
gött épitett fedezékben. 

Durand öt puskátl két revolvert 

és rengeteg lőszert vitt magával, 
ugy, hogy eredménnyel vehette fel a 
harcot az ostromlóival szemben. 
Az elkeseredett cowboy még két 

embert lelőtt és azóta már az ostrom- 
lók le is tettek arról, hogy rohammal 
foglalják el a cowboy fellegvárát. Ha 
a légibombázásnak nem lesz ered- 
ménye, az ostromot vezető sherif a 
katonaságtól 

aknavetőket fog kölcsönkérni. 
Durandot egész Wyomingban minden- 
ki „Tarzan"-nak hivja. Mindössze 26 
éves, a legkitünőöbb lovas és lövész 
hirében áll, 185 centi magas és párat- 
lanul ügyes ember. 
Durand sziklafészkéből köre kötöz- 

ve levelet küldött a sherifnek, amely- 
ben tréfálkozva kijelenti, hogy őt 
ugyan élve nem fogják el. Ha holt- 
test ostromló. Zébe esne, ugy utolsó 
kivánsága az, hogy 

tüzzék ki a koponyáját Cody vá- 
roska törvényházának kapuja fölé, 

hogy elrettentő például szolgáljon 
minden törvényszegő számára. 
Figyelmeztette ebben a levelében 

azt a két vadőrt. akik a jávorszarvas 

torátus kiterjesztése 

megirtuk - Németország kötelezte 
magát hogy leszállitja Románia részé- 

re azokat a hadianyag- és hadfelszere- 
lési megrendeléseket, amelyeket a ro- 
mán kormány már korábban - protek 

előtt - a volt 
Csehszlovákiából eszközölt. A hadi- 
anyag első szállitmánya, amely 30 va- 
gonból állott, már meg is érkezett Ro- 
mánijiába. Most megérkezett a hadfel- 
szerelési anyag második része is, 60 
vasuti kocsi, amelyet szintén még a 

régi cseh hadiüzemek gyártottak. 
vvvvvvvvvvvV 

A nemzetet heluzet nem 
00k... 

(LONDON.) William Edward Castle 
a lewesi biróság előtt házassága felbon- 
tását kérte azzal az indokolással, hogy 
a szeptemberi nemzetközi válság ideg- 
rázó izgalmainak hatása alatt belesze- 
retett egy nőbe, akit feleségül akar 
venni. Charles főbiró megtagadta a 
kérelem teljesitését, azzal az indoko- 
lással, hogy most ujabb nemzetközi 
válságot élünk és ennek idegfeszitő 
hatása ismét megváltoztathatja a 
hevülékeny férj érzelmeit. 
AAÁAAAAAAAAAA 

- A hamburgi piac. A hamburgi ká- 
vépiac az utóbbi napokban meglehető- 
sen csöndes volt. Brazil kávéért bizo- 
nyo. mértékben csökkentett árakat fi- 
zettek. Ezzel szemben a mosott áruk- 
ért magasabb összegeket értek el. Bra- 
ziliából hasonlóképpen mérsékeltebb 
árakat jeleztek Igy például Santos 
spez 31-35, extra prima 30-31, pri- 
ma 29-30, Superior 28-29, Good 27-- 
28, mosott áru: Salvador 50--60, Gua- 
temala 47-70, Costarica 55--80, Ma- 
ragogype 55-75, Nicaragua 46-65, Ke 
letafrika 55-85, Venezuela 45-70, Co 
lumbia 45-55. Mexikó 46-65, Rm. 50 
kilogrammonként, vámolatlanul. Ka- 
kaó piac: A hangulat meglehetősen szi 
lárd. Különösen a külföldi kereskede- 
lem. Nemes kakóért 6d, nyabb 
árat fizetetek. Thome szállitásra 3d., 
alacsonyabb ajánlatok történtek, Accra 
helyben 22, accra áprilisre és májusra 
21 6 cif Lagos áprilisre, májusra 20- 
6 cif Sup. Thome 25-6 cit. Sup. Ba- 
chia 24. Trinidad elsőrendü 39. Sup. 
Epoca Ariba 38. Machala 36.6. Vala- 
mennyi március. A kakaó félgyártmá- 
nyok ára változatlanul szilárd. 



IRTA: FORSTER GYŐAGY 

Sorra vette az élelmiszerkamrák aj- 
táját s mindegyik előtt hosszasan hall 
gatódzott; feltételeznie kellett ugyanis, 
hogy ha Masio füle nem csalt a dél- 
után, akkor valahol élő emberek rej- 
tőzködhetnek a hajón 
Az ajtók előtt azonban néma csend 

fogadta. Lehet, hogy akik korábban ze- 
neszó mellett élvezték a vihart, már 
alusznak fülledt kajütjeikben. 
A nagy raktár ajtaját vaskos lakat 

zárta el: Varsay Számára azonban ez 
nem jelentett különös nehézséget. Vé- 
gigtapogatta a falat s fejmagatsságnál 

valamivel feljebb csakugyan ráakadt a 
szellőztető kürt nyilására. A nyilást, 
mint minden hajón, itt is rács födte a 
patkányok ellen, ezt azonban gyerek- 
játék volt Zaj nélkül eltávolítani. 
Néhány erőteljes mozdulattal fel- 

huzta magát a nyilás elé és a követke- 
ző pillanatban eltünt a nyilá, mögött. 
Szerelncsétlenségére a tulsó oldalon 
semmibe sem tudott megkapaszkodni s 
igy meglehetősen nagy zZajjal ért pad- 
lót a raktárhelyiségben. Hosszu per- 
cekig feküdt mozdulatlanul s csak ami- 
ko, meggyőződött arról, hogy az esés 
zaja nem riasztott meg nehány patká- 
gnyon kivül senkit, indult előre tapo- 
gatózva a szorosan lekötözött ládák 
sorfala mellett, 
Hamarosan megállapitotta, hogy a 

rakomány legnagyobb része hajszálra 
hasonló, leólmozott ládákból áll: vala- 
mennyin rajta volt a törékeny holmit 
jelző üvegalak s a felirások mellett né- 
hány különös alaku japán irásjelet vett 
észre Ebben igazán nem volt semmi 
különös: a japán nagyipar olcsó termé- 
kel esztendők óta hajórakományszám- 
ra özönlenek Európa felé s ha nem si- 
kerül közvetlen járatokkal utnak indi- 
tan az árut, akkor az átrakó állomás 
legtöbbször Dsibuti. 
Varsay kis csalódással vette tudo- 

másul ezt a körülményt, amely azt lát- 
szott igazolni, hogy Mario mégis csak 
réemeket látott s a Baadur fedélzetén 
ninds semmi eltitkolni való. 
Néhány pilanattal később minden 

oka meg volt arra, hogy gyökeresen 
megváltoztassa ezt a nézetét. 
A raktárt kettéválasztó fal előtt né- 

hány lépéssel különös formáju bőrtok 
ra esett villanylámpája fényköre. A 
hosszukás bőrzsákok gondolan egymás 
mellé fektetve hevertek s jellegzetes 
alakjuk nem türt kétséget: golyószóró- 
kat takartak, ugyanolyan tipust, mint 
amilyet a nagyvárosok rendőrségei 
használnak nagyobb zendülések esetén 
vagy a gangszterekkel való harcok s0- 
rán A bőrtokok közvetlen közelében 
néhány ugyancsak könnyen felismer- 
1ető municiós láda hevert. 
Sem a bőrzsákokon, sem a ládákon 

nem volt cimzés, azok tehát nem a ra 
kományhoz, hanem a hajó felszerelésé- 
hez tartoztak s miután a raktár leg- 
könnyebben megközelithető helyén áll- 
tak, nem volt nehéz kitalálni, hogy 
számitanak esetleges használatukra. 
A Baadur tizennyolc főnyi legénysé- 

ge közül négy volt európai: a kapi- 
tány, aki a neve után itélve amerikai 
születésü lehetett, a kormányos, a skót 
másodkormányos és a vitorlamester. A 
legénység többi része jobbára maláji 
benszülött volt; a golyószórók Száma 
után itélve azonban azok is modern ki 
képzésü banditák lehettek. 
Meglepő felfedezése után alig tett 

rES 

Európa 
Ki nyeri az ötödik kilrásu 

Kupát? 

Miért Wapott ki a magyar 
válegatoti a svájciaktói? 
(ZÜRICH) Az európai sportkörökben 

nagy feltünést keltett a magyar válogatott 
csapatnak a svájciaktól elszenvedett ve- 
resége. A vereség annál meglepőbb, mert 
két héttel ezelőtt Párisban, majd Corkban 
kitünő játékkal mutatkozolt be és játéká- 
val az egész sajtót is meghóditotta. Mi 
okozta a zürichi vereséget? Erre a kérdés 
re a mérkőzés után elhangzott nyilatkoza- 
tok adják meg a v amelyekből ki- 
derül hogy a vereség elsősorban az ujon- 
cole várakozáson aluli szereplése, másrész 
ről viszont a védekező játék-rendszer volt. 

Irne néhány nyílatkozat: 
Dietz dr. szövetségi kapitány: „Az első 

tfélidőben jobbak voltunk, a máésodikban 
visszestűnk. A döntetlen jobban megfelelt 
vna játék képének. Svájc szerencsésen 

itszott." 
) Jakob Walter, a svájci válogatóbizottság 
tagja: „Lelkes, nagyszerüű technikával ren- 
delkező csapat volt a magyar válogatott, 
de hiányzott csatársorából az átütő erő." 

Eicher, a svájci ezövetség elnöke: „Na- 
gyon jól játszott a magyar csapat, de a 
kapu előtt határozatlan volt." 

Scorsoni, az olasz játékvezető: „Igazsá- 
gos eredmény. A svájci taktika ellenszerét 
nem találta meg a magyar csapat." 
A játékosok véleménye. 
Zsengellér: „Az első félidőben elintéz- 

hettük volna a mérkőzés sorsát. A máso- 
dik félidőben a svájciak voltak jobbak." 

Solti: „Nem ment ugy a játék, ahogy 
szerettem volna. Nem tudom. mi van ve- 
lem, de nem mentek a lövések." 

Csik Ferenc dr. - uszókapitány. Buda- 
pestről jelentik: A Magyar Uszó Szövetség 
most tartotta évi közgyülését, amelyen 
egyhangulag ismét ifj. Horthy Miklóst vá 
lasztották meg elnökké. Nagy meglepetést 
keltett, hogy az uszókapitányi teendők el- 
látásával dr. Csik Ferenc olimpiai bajno- 
kot bizták meg . Vizipóló kapitány tovább 
ra is dr. Ivády Sándor, a sokszoros vizi- 
pólóválogatott játékos lett. 

Reuterről, a TMAC játékosáról olyan hi 
rek terjedtelk el, hogy rövidesen elhagyja 
Temesvárt és a ploestii Tricolorhoz szerző 
dik. Ezeket a hireket most Reuter maga 
is megcáfolta 
Ady-Szabók 5:2 (3:1). Az Ady szép já- 

tékkal fölényesen verte a kupagyőztes sza 
bókat. Góllövők: Ttth (3), Stanciu és Ban 

néhány lépést Varsay, amikor ujabb 
meglepetés gyors megállásra kény- 
szeritette A gépház falánál, ott, ahol 
egy rendes schooneren puszta falánál 

egyébnek nem szabad lennie, ujabb 
szellőzőnyilás tünt a szemébe s az 

áramló levegő arra is figyelmeztette, 
hogy valahol belül kitünő légszivó be- 

rendezés müködik. 

olytatása következik.) 

gur. A mezőny legjobb embenei Mocian, 
Kautftimann, Tőth és Papp voltak, 

(zÜRIcH) A vasárnapi svájci-ma- I. 
gyar mérkőzés az ötödik kiirásu Európa 1. Olaszország s s 1 2 1i18:10 il 
Kupa nyitánya volt. 2. Ausztria g 2 2 17:15 
Az eddigi eredmények a küövetkezők 3. Magyarország e 2 z i716 

voltak 4. Csehszlovákia 8 2 4 2 l:11 
8, Svájc s 11 6 1324 

IV 
ár 4 . 1. Magyarország 7 5- 2 25:15 10 

i szorszég a . élis laszország 43 1 4 
3. Csehszlovákia 7 a 1 s i620 3. Csehszlovákia 8 4 2 2 i7:10 i10 4 Auszri 6 2 1 38 13:15 5 

4. Magyarország s é i 0.23 9 uszíria d5 Agyarore 3 Svájc 8 i 1 8 lö5 
a svéfe - 24 - A legutóbbi kirásu EK-t a politikai vál 

tozások miatt nem feejzték be. Az ötödik 
í EK-ban Ausztria helyett valószinüleg Né 

1. Ausztria 8 4 3 Izi8: 9 11 metország kap szerepet, Csehszlovákia he- 
2. Olaszország 8 3 3 2 14:11 6 lyett ig - Csehország vesz részt a 
3 Magyarország *2 4 2 17:15 8 küzdelemben. Hogy melyik fog győzni, ba- 
4. Csehszlovákia e 2 2 3 18:19 jos előre megjósolni, mert a körmékőzést 
5. Sváéjt s 2 1 1l6:30 5három év alatt bonyolitják le 

Sircművegeket orvost clőtrás 
szerini késziiünk. 

Spcciáns acéláruk raktáron: 
Prima alpacca evőecszközök ! 4elcsé aron. zak icitünő n . 

n KunMátyásFlia R.T.na 
l A szeművEeE LU, tAt MARECHAL FOCH Neo. 2. 

Budapest és Bécs husvéti labdarugótor- 
nája. Budapestről jelentik: Husvét két 
napján Budapest és Bécs közös rendezés- 
ben bonyolítják le a hagyományos husvéti 
labdarugótornát. Husvét vasárnapján Bu- 
dapesten kezdődik a torna a következő 
műsorral: Ferencváros-Austria, Hungá- 
ria -Wackre, Máscanapján Bécsben: Aus- 
tria-Hungária, Wacker-Ferencváros. 
A sportolók életkora. Budapestről jelem- 

tik: Maszlay Lajos százados, a kitünő ma 
gyar vivó érdekes tanulmányt irt a spor 
tolók életkoráról, Szerinte az atlétikában 
18-20, uszásban 15-25, kerékpározásban 
és evezésben 20-28, vivásban 20-36, ököl 
vivásban és birkozásban 20-830, teniszben 
pedig 18-38 év között legeredményesebb 
a sportoló. 

Görkorcsolya-hoki világbajnokságot ren 
deznek a jövő héten a svájci Montreaux- 
ban. A bajnokságokra eddig Anglia, Bel- 
gium, Franciaország, Németország, Olasz 
ország, Portugália és Svájc nevezett. 
Somogyi Klári, a magyar teniszbajnok 

nő az alassiói nemzetközi versenyen 64, 
18:11 arányban legyőzte a német Hein- 
Müllert. 

Tizenkilenc mérkőzést játszott eddig a 
magyar válogatott a svájciakkal. 12 mér- 
közést megnyert, 5-öt elvesztett, 2 döntet- 
len volt. Gólarány: 63:32 a magyar csapat 
javára. A vasárnapi mérkőzés 217. mecs- 
cse volt a magyar válogatottnak. Ezek kö- 
zül 106-ot megnyert, 45 döntetlen volt és 
65 veégződött vereséggel. Gólarány 
554:421. 
Berlin-Koppenhága 75:62. Berlinből je- 

lentik: Berlin és Koppenhága uszóinak 
versenyéből a németek kerültek ki győz- 
tesként. Eredmények: 100 m. gyors: 1. 
Petersen dán 1 p 01.5 mp., 1500 m: 1 
Arendt német 20 p. 52 mp. 100 m hát: 1 
Kurzel német 1 p 15.1 mp. 4x100 m ve- 
gyes statáta 1 Beriin 5 p 10.7 mp, 2 
Koppenhága 5 p 80.3 mp. 

Rádió 
ana 

SZERDA, április 5. 
Bucuresti. 7: Ritmikus torna, hirek, reg- 

geli hangverseny, háztartási és orvosi ta- 
nácsok. 7.45: Reggeli müsor befejezése, 12: 
Déli hangverseny. 18: Időjelzés, időjárás- 
jelentés, kulturális és sporthirek, vizállás- 
jelentés. 13,30: Hangverseny. 14,10: Hirek, 
időjárásjelentég, rádióhiradó. 15,10: Rá- 
dióhirek, 19: Időszerü any g. 19,17: Ka- 
marazene. 20: Felolvasások. 20,15: Opera- 
lemezek, 21: Beethoven: Missa Solemnis. 
21,30: Hirek. 22,50: Hária, cselló és ének- 
verseny. 

Felhivás a KAC ifjusági játékosokhoz! 
Kérjük a KAC if! játékosokat, hogy ked- 
den délután 6 órakor a Klubhelyiségben 
jelenjenek meg Xantus György, Simon 
Géza, Farkas Jenő, Nagy László, Persa Re 
mus, Balogh Jenő, Gecse Gyula, Baga! 
István, Jopb istván, Kakucs Herenc, Ga 
Miklós, Weinbrach Gábor. Bacsó István. 
Siklódi letván, székely András Moll, 

Budapest 1. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasások. - 
13,10: Zenekar, 13,30: Hirek. 14.30: Hang- 
temezek. 15,85: Hirek. 17,15: Diákfélóra. - 
17.45: Hirek. 18.10: Szalonzene, 18,45: Elő- 
adás. i19.15: Cigányzene. 

2 U, 

2245. Hirek, hanglemezek. 25,.40: Hirek 
Inémet, olasz, angol és francia nyelveken. 

20: Elbeszélés. 

VI évfolyam, 1999 APRILIS 5. 

Reuter jelenti: 
(MISKOLC.) A felvidéki árvizveszély 

szünőben van. A vasuti közlekedés az ösz 
szes vonalakon megindult és megkezdődött 
a kárbecslés munkája. 
(BERLIN.) Hess birodalmi miniszter, a 

Führer helyettese, szabadságát szintén 
Olaszországban fogja eltölteni. 
(BERLIN.) Himmler miniszter, a német 

birodalmi rendőrosztagok főparancsnoka 
felhivást tett közzé, amelyben figyelmezte 
ti a gépjármü vezetőket, hogy a gyermek 
gázolásokat a jövőben fokozott szigorral 
fogják büntetni. 
(LE HAVRE.) Ünnepélyes keretek között 

bocsájtották vizre tegnap a francia hadi- 
flotta legujabb tipusu 125 tonnás tenger- 
alattjáróját. 
(JERUZSÁLEM.) Március hónap statisz 

tikájából kiderül, hogy a palesztinai nyug- 
talanságok és terrorcselekmények j28 
arab, 18 zsidó és 2 angol halálos áldozatot 
követeltek. Elfogtak 2870 arabot, 71 zsidót 
A sebesültek száma összesen meghaladja 
a 800-at, azek közül 582 arab nemzetiségü. 
(MEMEL.) A Memel vidékének kor- 

mánybiztosa dr. Koch kijelentette, hogy 
ezt a kikötőt a második legnagyobb kelet 
poroszországi várossá építik ki. 

(BERLIN.) Hitler vezér és kancellár ten 
geri utját a „Robert Ley" KDF hajón egy 
nappal meghosszabbitotta. 
(LONDON.) Az egyik zsufolásig telt autó 

buszon egy pokolgépet találtak. Szerencsé 
re a kalauz a beállitott idő előtt észrevet- 
te, különben az egész autóbusz elpusztult 
volna utasaival együtt. Az eset a brit fővá 
rosban óriási megütközést keltett. Az uj- 
ságok kegyetlen szigort követelnek az 
esetleg elfogandó bünösökkel szemben. 
(LONDON.) A biróság tegnap mondott 

itéletet 7 ir felétt, akiket a merényletek 
elkövetésével gyanusitanak. A vádlottakat 
10-10 évi fegyházra itélték. 
(PRÁGA.) Newton angol követ tegnap 

elhagyta a cseh fővárost. Rövid időn be- 
lül az egész követség elköltözik. 
(TIRANA.) Az albán kormány cáfolja 

azokat a hireket, amelyek szerint Albánia 
uj külpolitikai orlentációt akarna felvenni 
és szakitani akarna Itállával. 
(TTRIEST.) Starace fasisztapárti főtit- 

kár jelenlétében nyitották meg az ifju 
olasz müvészek kiállltását. 
(MARSEILLE.) Casado ezredes az ed- 

digi hirekkel ellentétben egy brit gőzös fe- 
délzetén kiséretével együtt Marseillebe ér- 
kezett, ahonnan tovább folytatja utját An- 
gliába, ahol beutazási engedélyt adtak ki 

(BORDEAUX,) A hatóságok letartóztat- 
tak 5 spanyol anarchistát, akik egy bankot 
akartak kirabolni. 
(WASHINGTON.) Az amerikai Datiy 

Miror szenzációs cikket közöl, amelyben ki 
mutatja, hogy az európai! háborus félelem 
tözse veszteségekben 8 és félmilliárdot 

(WASHINGTON.) Alabama állam terü 
tén az összes bányákat bezárták, ami 
nagy megütközést keltett, mert a munka- 
nélküliek száma ezáltal is emelkedik. 
(BUDAPEST.) Franco tábornok győzel- 
me alkalmából Horthy kormányzó és a 
Candillo között táviratváltás volt. 
(RIO DE JANEIRO,) A hatóságok letar. 

tóztattak egy francia nemzetiségü részvény 
társasági igazgatót, aki óriási arányu szél 
hámosságokat követett el. 
(BERLIN.) A német egészségügyi Intéz- 

kedések tanulmányozására egy nagyobb 
olasz orvoscsoport érnkezett a német fő 
városba. 
(ANKARA.) Tegnap ült össze a VI-t 

pemzetgyülés, amely több uj törvényt ho- 
zott. 

wvvvvvvvvvVvVVVVVVVV 

- Doktorránvatás Aprilis elsején, 
szombaton déli 12 órakor avatták a 
jogi tudományok doktorává Nagy Be- 
nedeket, az unitárius gimnázium volt 
jeles növendékét. 

- Nagyhét a Szent Mihály temp- 
lomban. A kolozsvári Szent Mihály 
templomban a nagyheti szertartások 
rendje a következő: Nagyszerdán dél- 
után 6 órakor lamentáció. Nagycsütör- 
tökön délelőtt 10 órakor szent mise, kő- 
zös áldozás, oltárfosztás, délután 6 óra- 
kor lamentáció. Nagypénteken délelőtt 
10 órakor csonkamise, passzió, sirba- 
helyezés, délután 6 órakor lamentáció, 
utána szentbeszéd Nagyszombaton reg 
gel 7 órakor szentségkitétel, 8 órakor 
tüz- és vizszentelés, próféciák, körülbe 
lül 10 órakor szentmise, délután 6 óra- 
kor feltámadási körmenet. 
- A skót egyháznál szünetelnek az 

angol nyelvórák, A skót egyháznál Str. 
Regalá 21. szám alatt. közbejött aka: 
dályok miatt szünetelnek az amgol 
nyelvórák Rev. Th. J. Coulter. 



évfolyam, 1929 APRILIS 5. 
evav v 

miéri lett önéyilkos Slavek 
teircucs? 

(VARSÓ) Slavek ezredes, a lengyel 
politikai élet egyik sulyos szavu té- 
nyezője tegnap ismeretlen okból főbe- 
lőtte magát. Életveszélyes sérüléseivel 
kórházba szállitották, ahol haladékta- 
lanul mütétet hajtottak végre rajta. 
Az ezredes állapota azonban változat- 
lanul sulyos, miért is ujabb mütétet 
végeznek a kezelőorvosok. 
Loegujabb jelentések szerint az ön- 

tcipőgyár 
kolozsvári 
fiőküzlete 
gyilkossá lett Slavek ezredes, volt mi- 
niszterelnök elszenvedett sérüléseibe 

belehalt. Slavek egyik legbizalmatsabb 
munkatársa volt Pilsudszky marsall- 
nak s a régi cári uralom idején három 
izben is letartóztatták, mert mint len- 
gyel hazafi a cári rendszer ellen fejtett 
El tevékenységet és szervezett mozgal- 

me- 
rényletet is kiséreltek meg ellene, mely 
alkalommal megsebesült Slavek az 
1981 évtől az 1938. évig volt miniszter- 
elnök, két ülésszakon át pedig a len- 

mat. Még a cári uralom idején 

gyel diéta elnöke 

NvvVvvvvvvvvvvVYVvvvvYVVvV 

alapján, komolyan foglalkozik azzal a 

vezeti a rendőrbiráskodást Természe- 

nendezik a nemet-szlovák 
üárucserc lorsalmat 

(BERLIN) Néhány nappal ezelőtt 
tudvalevőleg Tuka szlovák miniszter- 
elnökhelyettes és Durcsányszki külügy 
miniszter Berlinben tartózkodtak, ami- 
kor is a Gzlovák-német kapcsolatok ki- 
tágitása ügyében tárgyaltak az illetékes 
mémet tényezőkkel. Az elterjedt hirek- 
kel- ellentétben, a megbeszéléseken a 
vám- és védelmi kérdésekről egyelőre 
nem esett szó Ezzel szemben Német- 
ország kötelezte magát, hogy jó taná- 
csokkal és tettekkel Is segiteni fogja a 
szlovák kormányt a gazdasági és pénz- 

ügyi lehetőségek kihasználásában, il- 
letve felépitésében 
A két ország közötti árucsere sürgős 

felvétele, illetve lebonyolitása érdeké- 
ben Németország és Szlovákia kormá- 
nyai között megállapodás jött létre és 

ugyanakkor szabályozták a fizetések 
módját és határidejét is. A német kor- 
mány abban az irányban is kötelezte 

magát, hogy minden tekintetben meg- 

könnyiti a szlovák áruknak a biroda- 

lom területére való szállitását s egy- 

ben a Gziovákok kérésére az általuk ki 
vánt mennyiségre emelte fel az expor- 
tálandó anyagokat. Ezzel egyidőben a 

cseh és morva területek fölötti protek- 

torátust gyakorló német birodalom 
egyengetése mellett olyan értelmü 
megállapodás is létrejött, amely a Cseh 

és Morvaországok és Szlovákia közötti 

fizeteésrendezési ügyet is tisztázza. 

Hogy megkönnyitsék az egykori cseh- 

szlovák köztársasághoz tartozó terüle- 

tek egymásközti áruforgalmát, a biro- 

dalmi kormány ugy döntött, hogy a 

volt szudetanémet területek és az egy- 

kori csehszlovák területek között tel- 

jes vámmentességet biztosit. 

- A bukaresti olasz követ a nem
- 

zetgazdasági miniszternél. Bucuresti- 

ből jelentik: Mitica Constantinescu 

nemzetgazdasági miniszter, a Nem
zeti 

Bank kormányzója tegnap kihallgatá- 

son fogadta Chigit, Olaszország bu
ka- 

resti meghatalmazott miniszterét, 

- A KMSC husvéti kirándul
ásai. 

A KMSC turista szakosztálya a hus
véti 

ünnepek alatt gyalogturát rendez To- 

reekóra é, a torockószentgyörgyi vár- 

JóEs 
Kolozsváron 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A tavaly élet 
belépett uj közigazgatási törvény le- 
hetőséget ad a városok vezetőségének 
arra, hogy rendőrbirói intézmenyt állit- 
sanak fel. Kolozsváron már ennek a tör 
vényrendelkezésnek jegyében készült 
el a városi rendőrség megszervezéséről 
szóló szabályrendelet is, amelyet csak 
a napokban hagyott jóvá a királyi hely 
tartóság 
A város vezetősége a szabályrendelet 

tervvel, hogy még ebben az évben be- 

tesen ez korántsem lesz olyan egyszerü 
müvelet, mint ahogy elgondolják, mert 
az uj kzdazer bevezetésére és alkal- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az egészség- 
ügyi minisztérium által elrendelt or- 
szágos egészségvédelmi offenziva ke- 

„Sipcs 
áruhóáz 
helylségé 

retében a kolozsvári egészségügyi hiva- 
tal dr. Vlad Petre városi tisztifőorvos 

mellékhelyiségek köztisztasági hely- 

is bevezetik 
arendőrbiráskodást 

mazására nevelni kell a rendőrlegény- 
séget, A rendőrbirói intézmény a mai 
gyorsütemü életben elengedhetetlen 
szükség a nagyváros életében. Apróbb 
uccai és egyéb kihágások alkalmával 
- tettenéré. eseteiben - a rendőr 
azonnal megbirságolhatja a vétkes já- 
rókelőt. Szabálytalan közlekedés, köz- 
tisztasági, erkölcsrendészeti kihágás, 
mind olyan esetek, amelyek a rendőr- 
biró ügykörébe tartoznak és azonnali 
megbirságolást von maga után. 
Az ügyben dr Neda Gheorghe városi 

tanácsos most késziti a tervezetet és 
emnek aapján valószinü, hogy néhány 
hónapon belül Kolozsváron is polgárjo 
got nyer a rendőrbiróság. 

AA aAA/ AAAAAAAAA/ AAAAAAAAA 

MHöztisztasági razziát végez 
olozsváron az csészségügul hivatal 

Az egészségügyi hivatal emberei a 
mai naptól kezdve sorra járják az ösz- 
szes házakat és ellenőrzik a lakások, 
udvarok, kertek, üzletek, műhelyek, 

raktárak és egyéb 

zetét 
Különösen magy gondot forditanak 

a repülőbizottságok a kültelki negye- 
dek tisztasági követelményeire. 
gánynegyedek lakóit egészségügyi szem 

A ci- 

pontból is felülvizsgálják és ha erre 
Szükség van, a járványkórház fürdőjé- 
be utalják be őket. 

Ez az akció csak az első állomása 
lez a nagyszabásu egészségvédelmi ak 
ciónak, amelynek részletes programját 

Más „zsebében" keresic 

(NAGYKANIZSA.) Néhány héttel 
ezelőtt, hogy a trieszti gyorsvonaton 
zsebtolvajlás közben tettenérték és 
elfogták Varga Antal nagykanizsai 
borbélyt, aki az eset előtti napon sza- 
badult ki a toloncházból. Vargát, aki 
Polgár László nagykanizsai textilnagy- 

kereskedőnek a zsebéből akarta ki- 
emelni a többezer pengőt tartalmazó 
pénztárcáját, a kalauz az utasok segit- 
ségével egy üres fülkébe zárta. A ve- 
szedelmes bünöző kitörte a fülke abla- 
kát, le akart ugrani a robogó gyors- 
vonatról, de lábánál fogva visszahuz- 
ták és Nagykanizsán átadták a pálya- 
udvari rendőri kirendeltségnek. 
Varga Antalt most vonták felelős- 

ségre a nagykanizsai törvényszéken. 
Vérpiros arccal, magából kikelten til- 
takozott a lopás vádja ellen. 
- A kalapomat kerestem a vonaton, 

nem tudom, miért fogott el a kalauzi 
- Azért fogta el - csapott rá a szi- 

nészkedő vádlottra az elnök -mert 
elveszett kalapot aem szokás alvó utas 
zsebében keresni 

Kiderült a tárgyaláson, hogy Varga 
életének ötvennégy évéből huszonhár- 
mat különböző letartóztatási intéze- 
tekben töltött és már tizennégyszer 
volt büntetve. A biróság most nem 
jogerősen ötévi szígoritott dologházra 
itélte a rovottmultu zsebtolvajt. 
...-........................ 

Mél furcsa ecéesület 
alakult: Londonban - a led- 
csunvább lérllaktársas gáa, 
Newyorkboam - anyos- 

dicsőltő egyesülét 
napokban küldte meg az egészség- 

lügyi minisztérium a városi tiszti fő- 
orvosi hivatalnak Az egészségügyi ak- 
ció november elsejéig bezárólag fog 

irányitása mellett a város területén egy 

világkiá 
szül a világkiállitásra. 

különböző részeiből 

nak Newyork állomására a legfantasz 
tikusabb árucikkekkel, kiállitási anya- 
gokkal. 

15 százalékkal 

cikkeit a kiállitásra. 
A City of Delhi 

2,500.000 dollár értékü gyémántot ho- 
zott a legutóbbi napokban a Fokföld- 
ről, ez azonban csak egy része a mé- 
retekben példátlan ékszerkiállitás 
anyagának. Singaporeból ezer majom 
és 56 balinéz táncosnő érkezik az 
„Öserdők világa" cimet viselő kiálli- 
tásrészpe. Szovjet-Oroszország az 
Északi-sarkot átrepült repülőgépét, 
óriási márványokat és egy hatvan láb 
magas szobrot küld. Norvégia egy egész 
csapat eszkimóval szerepel a kiállitá- 
son. Dánia hires porcellánokat állit ki, 
Hollandia egy tulipánmezőt és egy 
óriási szélmalmot varázsol a világki- 
állitás szinhelyére, Belgium több mil- 
liót érő különleges gyémántot küld. 
A világkiállitáson hatvanmillió lá- 

togatóra számitanak. A kiállitási tele- 
pen külön kórházat állitanak fel, mi- 
után negyvenezer balesetre készülnek 
fel. 
A kiállitás egyik szenzációja lesz az 

a harangjáték, amelyet Európa és az 
Egyesült Államok mesterei fognak 
lejátszatni. Ez „távirati uton" történik. 
A harangjátékok mesterei Párisban, 
vagy Budapesten játszanak a billen- 

hoz, Érdeklődni lehet kedden és pénte- 
e la big a Vasmunkás thon 
ban, Str. Catedralei 7. 

tyükön és a kiállitás „Florida-palotá- 
jának tornyában csendül majd meg a 

bétig tartó köztisztasági razziát végez. delem minden megnyilvánulására 

Gyémánthegyek, balinéz táncosnők 
és szendvics-millék a newvorki 

(NEWYORK.) Newyork laázasan ké- 
Alig néhány 

napon belül 26 gőzös szállitott Európa 
anyagot a kiálli- 

tásra, nem szólva a rengeteg vonatról, 
amelyek ugyancsak zsufoltan robog- 

Hivatalos megállapitás szerint eddig 
emelkedett Newyork 

kikötőforgalma a világkiállitásra szánt 
szállitások miatt. Az Európából érkező 
hajókon kivül Holland-India, Kelet- 
Afrika, Dél- és Észak-Afrika s a Kelet 
is tömegével küldi reprezentativ áru- 

nevü hajó például 

tartani és köre kiterjed az egésziségvé- 

Ilitáson 
Külön palotát kap: a divat, a Hall 
of Fashions minden holmit bemutat, 
ami a női divattal kapcsolatos. 

Jelentős szerep jut az étkező helyi- 

FERDINAND 

ségeknek is. Itt általános a megállapi- 
tás, hogy a magyar vendéglő számit- 
hat a legnagyobb népszerüségre. Az 
eddigi számítások szerint. ha minden 
látogató csak két szendvicset fogyaszt 
a kiállitás területén - 120 millió 
szendvics fogyasztására kell berendez- 
kedni, Ez buzgó statisztikusok szerint 
hétezer mérföld hosszu kenyeret je- 
lent, amely kétszer átérné a konti- 
nenst Newyorktól San Franciscoig. 

HATVANMILLIÓ LÁTOGATÓT 
VARNAK A NEWYORKI 
VILÁGKIÁLLITÁSRA 

Newyorkból jelentik, hogy ott hat- 
vanmillió látogatót várnak az április- 
ban megnyiló világkiálllitásra. A re- 
mélt rekord idegenforgalom már most 
is csillogászati magasságba szöktette 
fel a szállodai árakat. A Manhattan- 
negyed 700 szállodájának majdnem 
minden szobáját előre lefoglalták. A 
kiállitáshoz vezető főbb utvonalakon 
gombamódra szaporodnak a penziók 
és magánszállodák. A hajózási vállala- 
tok számos nagy gőzöse, uszó-szállo- 
dává átalakitva, Newyork kikötőjében 
horgonyoz 

harangjáték. alatt. 

cia, akiknek 

majd a kiállitás tartama 

(LONDON.) Londonban megalakult 
a legcsunyább férfiak társasága a 
„Természet kontármüvei" cim alatt. 
Az uj alakulat elnöke L. Packer, aki 
magát a világ legcsunvább gyémántke- 
reskedőjének nevezi. A társaság most 
London legcsunyább autóbuszvezetőjét 
keresi, aki a tagokat hétvégi vidéki ki- 
rándulásokra vigye. ; 
(NEWYORK.) Newyorkban anyósvé- 

dő és dicsőitő egyesület alakult, amely 
a félreértett és méltatlanul megrágal- 
mazott anyósok népszerüségének kivi- 
vását tüzte feladatául. Az egyesület 
alapitói, Klein Johanna és Meier Feli- 

maguknak is anyósaik 
vannak, toborzó szózatukban hangoz- 

tatják, hogy az anyósok megértő, gyen- 
Bédlelkü, önfeláldozó tagja a család- 

nak, akik egyáltalán nem érdemlik 
meg, hogy durva élcek és gunyolódás 

céltáblái legyenek. 
vesesesscesssesven a 

- ÜDtvenezer szegfü a királyi la- 
koma asztalain Ottawából jelentik: A 
kanadai főkormányzó kastélyának ker- 

tészete hat óriás-üvegházában tenyészti 
a szebbnél-szebb virágokat, amelyek 
VI. György angol király és Erzsébet ki- 
rályné ottawai látogatása alkalmával 
a kastélyt és a lakoma asztalait diszi- 
teni fogják. A királyné szalonját 
gyöngyvirágokkal és liliomokkal, a ki- 
rály dolgozószobáját rózsákkal diszi- 
tik. Az Ottawában adandó lakoma asz 
talain 50.000 vérpiros és hófehér szegfü 
pompázik majd óriás ezüstvederben, 
- Gyászistentisztelet Averescu mar 

sall emlékére Bukarestből jelentik: 
Tegnap délben 12 órakor a Mihály 
Voda templomban ünnepélyes gyász- 
istentisztelet volt Averescu marsall 
halálának féléves évfordulója alkal- 
mából. 

! folya
mán 
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Apréhirdetések 
. 
ARANYFOGAKAT, ékszereket (akár 

tört állapotban), gyémánt és brilliáns kö- 
veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 
lor. Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. (2086) 

100 lej előleggel heti 50 lej részletfize- 
tésre vásárolhat férfi és női cipőket dus 
választékban. Arco, Memorandului 25. 

(T2055) 
JOÓFORGALMU trafik központban el- 

költözés miatt átvehető. Cim a kiadóban. 
(3932) 

HÁLÓSZOBA teljes berendezés, tölgy- 
faasztal, karosszéákek, konyhabutor eladó. 
Str. Berde 2. I. em. 8. ajtó. (4363) 

ELADÓK: Marzescu környékén családi 
ok miatt 1000 négyzetméter gyümölcsös- 
kerttel 1 szoba, konyha, téglából 160 ezer 
lej. Marzescu környékén házhely 416 nm. 
45 ezer lej, 500 nm. 60 eezr lej. Donát ut 
végén 3 hold szántóföld 50 ezer lej, Str. 
Regalá végén 1000 nm. gyümölcsös 80 ezer 
lej, Andrei Muresan környékén 12.000 nm. 
villahely 100 ezer lej, Grigorescu környé- 
kén villahely betegség miatt 150 ezer lej. 
Andrei Muresan uccában villahely 500 nm. 
150 ezer lej. Parcellák épitkezésre, kertek, 
gazdaságnak alkalmas helyek nagyon elő- 
nyös árban Biroul Inerederea, Piata Unirii 
18. Telefon 23-32. (4187) 

JOKARBAN levő sportkocsi eladó. Str. 
Salcám 4. (Kétvizköz.) (4385) 

SÜRGÖSEN eladó Str, Paris 34. alatt dió 
háló polituros és emaillozott konyhaberen- 
dezések, garanciát vállalok értük. Farkas 
asztaloss (4388) 

EGY fél háló Cal. Regele Ferdinand 107. 
III. emelet ajtó 8., eladó. (4399) 

AUTÓBUSSZAL megközelithető Iparte- 
lep létesitésére alkalmas telket, esetleg fe- 
lülépitménnyel, ipari villanyáram és lehe- 
tőleg folyóviz mellett, megvételre kere- 
sünk. Részletes ajánlatot kérjük „Iparte- 
lep" jeligére „Novához" (Moemorandului 
16. sz.) (4401) 

ELADÓŐ perzsaszönyegek és olajtestmé- 
nyek nagyon olcsón. Str. Regina Maria 48. 
I. 5. 2-6 között. (4406) 

ELADÓŐ női ruhák, Hila selyembiuz, 
mosóbluzok, ruhaaljak, női nadrágok, uj 
hálóingek, alsólepedők. Str. Avram fancu 
18., emeleten 12. ajtó. (4410) 

HÁLÓSZOBA, kombinált szoba, kony- 
haberendezés, csillárok eladók. Str. Stro- 
escu 11., földszintes ház. (4414) 

ELADÓ egy divány és egy asztal Cal 
Motilor 59. (4415) 

ELADÓ makulaturapapir. Cal. Motilor 
59. sz. (4416) 

VENNÉEK betegnek való használt gumi- 
párnát, Str. Horea 27. (4419) 

PERZSABUNDA kifogástalan állapot- 
ban és alig használt női ruhák eladók. 
Cim a kiadóban. (4422) 
HARMONIKA 80-as Verdi Ii. eladó. 

Hönner, Str. Kogálniceanu 4., etaj balra. 
(4425) 

KET jókarban levő férfiruha eladó. Str. 
Rudeanu 10 (4426) 

ÜZLETI pult üveges 4 méteres és egy 
2 méteres azonnal eladó. Cal. Reg. Ferd. 
14, házmesternél. (T2078) 
URI és hölgyfodrászat központban be- 
tegség miatt kedvező fizetési feltételek 
mellett eladó, vagy társat keresek. Érd.: 
Klopot Andornál, Str. Memorandului 10. 
IV. em. (4433) 

RÁDIÓ 2-1 egybeépitett hálózati min- 
den elfogadható árért eladó. Str. Calvin 
16. szuterin. (4441) 

JÓ állapotban lévő favágógép jutányo- 
san eladó. Cal. Traian 9-a. (4448) 

EBÉDLŐ butor gyönyörü massziv, alig 
használt, valamint teleháló elutazás miatt 

MARADÉEK szövetek, selymek, minden- 
féle textiláruk félárban. Cal. Reg. Ferdi- 
nand 53. udvarbam. 452) 

MODERN uj tele dióháló olcsón eladó. 
Str. Preotul Opris 9. Dermatán innen. 

(4453) 
ELA DŐ ajtók és ablakok olcsén, Cal. De 
cebal 19-a. ((454) 

NÖI és ferfi felöltő, Singer női varró- 
gép olcsón eladó. Str. Andrei Ady 6. 

(4465) 

1060 m telkem 2x2 szoba, konyha, 
fürdőszoba és 30x4 1é méter emeletes masz 
sziv gyárhelyiség cluji állomás mellett el- 

zés miatt olcsón eladó. Ritka alkalmi 
étel. Informál: Universal, Cluj, Reg. Ma- 

(4460) 

UJ polituros keményfa háló eladó. Str. 
Petru Rares 10. (4458) 

HAZI szöttes szőnyegek minden méret- 
ben kaphatók. Str. Elisabeta 46. (4457) 

ALLAST RERES 

KÖZÉPKORU iparos asszony bejáró sza 
kaácsnőnek ajánikozik. Str. Sulutiu 8., ház- 
mesternél. (4398) 

óSTET 
Ma és holnap: TARTUFFE 

A szinház világirodalmi ciklusának sorozatában ma és holnap este Mo- 
here halhatatlan vigjátéka, a Tartuife 
dern rendezésben és uj betanulásban, 
gekkel hozza ki a vigjátékot, 

Miután csütörtökön, pénteken és 

kerül szinre. Szinházunk teljesen mo- 
de korhü jelmezekkel, stilusos külsösé- 

szombaton hivatalos szünnap van, igy 
a Tartuffe csak ma és holnap kerül egyelőre szinre. 

AAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAA 

INTELLIGENS komoly nő német és ro- 
mán nyelvtudással alkalmazást keres gyer 
meknevelőnőnek vagy házvezetőnőnek. Fa- 
zekas, Kizelsteeinné urasszonynál. Strada 
Dragalina 26. (4375) 
FIATAL jobb nő házvezetőnői állást 

keres azonali belépésre uricsaládnál, sza- 
kácsnőnek is elmenne. Muradin Géza fri- 
zer, Str. Gheorghe Dima 2. (4379) 

JOCSALÁDBÓL való intelligens nő el- 
menne házvezetőnőnek magányos urhoz, 
vagy idősebb urinőhöz. Cimeket „Csak 
komoly" jeligére a kiadóba. (4407) 
PERTEKT felsőruha varrónő házakhoz 

ajánlkozik. Str. Sulutiu 8., házmesternél. 
(4397) 

DEUTSCHES Fraulein Ernst und Ver- 
lásslich hilet auch im Hauschlichen sucht 
Stelle zu Kinder. Piata Unirii 26. I. etaj 
Tühre rechts, (4421) 

rendelkező viz-, 
villany, gázszerelő házfelügyelői állást ke- 
res. Ugyanott egy mély gyermekkocsi el- 
adó. Str. Lemnului 9. (4450) 

IDŐSEBB német kisasszony keres ál- 
lást keres 3-4 éves gyermekekhez félnapra 
is. Str. Grecianu 5. (4463) 

SORRAKTÁRBA ajánikozom, Értem an 
nak kezelését és vezetését, soffőri vizszám 
van, jó bizonyitvánnyal rendelkezem, szi- 
ves megkeresést „M. G." jeligére a ki- 
adóbann (4351) 

ALLAST KAPHAT 
GYERMEKGONDOZÁSERT 1 szoba, 

speiszos lakást adok, Str. Horea 87. (4355) 
FIATAL cukröszsegéd azonnal felvéte- 

tik, Cal. Motilor 84. (4358) 
ÜGYES kézimunkást felvesz Terhes sza 

bó, Str. Cicio Pop 70. (4377) 
FÉRFIFEHEÉRNEMU varroda segédleá- 

nyokat felvesz. Str. O. Iosif 1., emelet. 
(4378) 

ABSZOLUT megbizható urileány azon- 
nali alkalmazást kap iparmüvészeti üzem- 
nél, raktárkezelés és felügyelői segédke- 
zésben. Cim a kiadóban (4381) 
BORBÉLYSEGEÉD jó munkás, felvétetik 

Ambrusnál, Str: Gh. Sion 4. (4382) 
KIFUTŐFIUT felvesz Librária Globus, Str. Regina Maria 10. (4384) 
KEFEKÖTŐ behuzónő és fésümunkás 

azonnalra kerestetik. Friez, Str. Baba No- vac 8. (4393) 
VASESZTERGÁLYOS, önállóan dolgozó 

azonalra felvétetik. Cim: Friez, Str. Baba 
Novac 8. (4392) 
FÉNYNYOMŐT felveszek esetleg dél- 

utáni órákra. Str. Rudeanu 33. (volt Sur- 
da-ucca.) (4400) 
BELVÁROSI mészárszékhez szakmabeli 

pénzes társat keresek, Ajánlatokat „Régi 
üzlet" jeligére kiadó továbbit. (4402) 
TISZTESSÉGES középkoru nőt keresek 

hároméves fiucska melié. Tóth Sándor, 
Cal. Decebal 19. (4405) 
ALLANDÓŐ alkalmazást kap egy férfi 

fodrászsegéd. Majer, Str. Márásesti 9-a. 
(4408) 

BEJÁRŐNÖT ebédkoszttal azonnalra fel 
veszek, Str. Ciurea 2, bejárat Str. Saguna 
uccából. (4413) 
ÜGYES kisasszonyt füszerüzlet azonnal 

felvesz. Str. Horea 27. ((4420) 
BEJÁRŐNÖ koszt nélkül kerestetik fél 

8-3-ig munkaidő. Jelentkezeni Str. Wil- 
son 2., II. emelet, 3-7-ig. (4427) TANULÓ és segédleányokat felvesz sa- 
lon Viorica. Reg. Ferdinand 20. (4433) 
UGYES, értelmes kávésleányt felveszek 

cukrászdába. C. M. Foch 4. (4436) 
HAÁZASPAÁRT 35-45 év körülit, nőt sza 

kácsnőnek, férfit házi alkalmazásba sürgő 
seni keresek. Szolgálati jó bizonyitványok 
megkivántatnak. Jelentkezni 5-7 között. 
Str. Moldovan 4. Grigorescu 110. szemben 

(4440) 
KIFUTŐFIUT felveszek. Salon Eleganta 

Str. Petru Maior 4. (4442) 
ÖNALLÓAN dolgozó varróleányt több 

évi prakszissal felveszek. Salon Eleganta. 
Str. Petru Maior 4. (4443) 
KEZILEÁNYOKAT azonnalra felveszek. 

Salon Eleganta, Str. Petru Maior 4. 

(4444) 
FENYKÉPÉSZ segédnőt ügyest keresek, 

Ajánlatokat fizetési igényekkel Lőrincz 
fényképészhez. Gheorgheni, jud. Ciuc. 

(V4461) 

KÖNYVELESI TANFOLvYAM Falk De. 
zsőnél. Calea Regele Ferdinand No. 34. 

8456) 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

VILLANYONDOLAÁLÁST legujabb mód 
szerrel, minden kellemetlen érzéstől men- 
tesitve 150 lejtől 8 havi garancia mellett 
készitünk, Cal. Reg, Ferdinand 30. (4089) 

KIVANDORLOK! Elcserélném Argen- 
tinában lévő értékemet itteni ingatlan, 
vagy értékkel. ,„Megegyezés" jeligére a 

kiadóba. (4183) 

SZINÉSZEK! Ki turnézni jönne, jelent- 
kezzen szerdán délután Calea Victo- 
riei 2., ékszerüzletben. (4373) 

VASAÁRNAP délelőtt 10-11 között elve- 
szett egy kis aktatáska. Megtaláló a pénzt 
megtarthatja, azonfelül illő jutalomban 
részesül, csaki az iratokat küldje vissza. 

VIII. évfolyam, 1938 APRILIS 5. 
......... 

EADÓ St Ruguluit 20. alatt szoba 
konyha, speiz. Érdeklődni Str. Horea 27. 

! (4418) KIADÓ 2 uccai szoba konyhával, vizve- 
zetékkel, viliannyai Cal. Marechal Foch 
117. szám. 
FÜSZERÜZLET berendezéssel, : 

léssel azonnal kiadó Str. Paris 60. (4430) 
ÖSSZKOMFORTOS lakás, szoba, kony- 

ha, azonnal kiadó. Str Fántánelei 12. 
; (44832) KÉT czobás. összkomfortos, napos, kerti 

belvárosi, csendes, emeleti villalakás gyer 
mektelen házaspárnak május 1-ére kiadó Str. Calvin 1-a (4437 
MODERN garzonlakás, egyszoba, előszo- 

ba, fündőszoba május 15-re kiadó. Str. Me morandului 9. (4438) 
KIADÓ május i-re 2 szobás modern la 

kás mellékhelyiségekkel. Str. Cristea 7. 
(4439) 

KIADÓ május I-re két szoba külön be- 
járattal, konyha és mellékhelyiségből álló 
földszinti lakás és egy nagy szobából álló 
szuterénlakás, ami raktárnak is hasz- 
nálható. Str. I. Maniu 24. szám alatt. 

boratóriumban (II. Pavillon földszint 1.) 
délelőtt 9-10-ig, ahol vérüket ingyen 
megvizsgálják. (4394) 
ALULIROTT Tóth Béla periamosi lakos, 

március 24-én Clujról este 8 óra tájt a sze- 
mélyvonattal elutaztam II. osztályon Ora- 
dea felé tulzsufolt vasuti kocsiban szo- 
rongva. Félórai utazás után észrevettem, 
hogy pénztárcám eltünt. Felkérem az ille- 
tőt, aki talán észrevett volna valamit és 
tudna ezen zsebmetszésről, sziveskedjék 
ezt velem alanti cimen közölni. A zseb- 
metsző urakat azonban felkérem, ha már 
elvett pénzemet megtartják is, legalább 
okmányaimat: mint állampolgársági bizo- 
nyitványt, fegyvertartási engedélyt es 
egyéb iratokat, melyeknek ugysem vehetik 
semmi hasznát, küldjék alábbi cimemre. 
Tóth Béla Adalbert, Periam, Jud. Timis- 
Torontal. (V 4396) 
ERNYÖK gyári árban, javitások, áthuzá 

sok olcsón. Ernyőüzemben, Cal. Regele 
Ferdinand 3., udvarban. (4412) 
Ne dobja el kötött holmiját, mert a 

„Mercur" kötődében (P. Carolina 5.) szak 
szerüen kijavitja, vagy átalakitja. (4434) 
EGY fél női cipőt találtunk. Igazolt tu- 

lajdonosa átveheti a Kindl cukrászdában, 
C. M. Foch 4. (4435) 

KIADÓ LAKÁS 
GARZONLAKÁS szoba, előszoba, fürdő 

szoba azonnal, vagy májusra kiadó. Cal 
Reg. Caroil 5. (4308) 
NAGYON szép 3 szobás, komfortos la- 

kás külön udvarban, belvárosban minden 
járulékkal havi 3500-ért kiadó május el- 
sejére. Cim a kiadóban. (4021) 
KÉT szoba, konyha május Ire, vagy 

azonnal is bérbeadó. Sitr. Mánástur 18. 
Értekezni ugyanott. 
KIADÓ egy nagy üres szoba lépcsőházi 

bejárattal. Str. Iorga 5. Dr. Veress. 
(4340) 

KIADÓŐ májusra elsőemeleten napos ol- 
dal 3 vagy 4 szobás hallos komfortos la- 
kás irodának, vagy orvosi rendelőnek is 
megfelel, Értekezni háztulajdonosnál, P. 
Mihai Viteazul 39. (4243) 
EGY szoba, konyha, napos oldalon kiadó 

Cal. Regele Ferdinand e28. (4372) 
KIS szoba főzőkemencével, vizkagyló- 

val szolid nőnek kiadó. Cal. Regele Ferdi- 
nand 89. (4374) 
HAROM vagy negyszobás lakás május 

izére kiadó. Str. Elisabeta 322 (4380) 
SZOBA, konyha, veranda kertes házban 

kiadó, Str. Regalá 42. (4386) 
KIADÓ Str. Bratianu 2. alatt 4 szoba, mellékhelyiségekkel, tiszta uri lakás. (4387 
KIADÓŐ 2 szoba, konyha, csukott veran- 

da, elő- és fürdőszoba, mosókonyha. Ugyan 
ott egy szoba, konyha, elő- és fündőszoba 
május 1-ére. Str. Bádescu 133 (4389) 
ÜZLETHELYISÉG kiadó. Str. Xenopol 

11. szám, (4390) 
KÉT szoba, konyha, fürdőszoba teljes 

komforttal kiadó. Str. Xenopol 11. Főpos- 
tával szemben. (4391) 
1 NAGY szoba kiadó. Cal. Molilor 83. 

(4395) 
KIADÓ garzonlakás. Sir. Dacia 4. 

(4403) 
KIADÓ egy szoba, konyha Str. Regina 

Maria 12. (4404) 
2 SZOBÁS, konyhás lakás május 1-ére 

kiadó. Cal. Regele Ferdinand 87. (4409) 
ELEGÁNS különbejáratu butorozott szo 

ba fürdőszobával kiadó. Cal. Regele Fer- dinand 50. aél) 
KIADOK szép földszinti üres szobák viz 

kagylóval, irodának, lerakatnak, müterem- 
nek, garzonlakásnak. Str. Consiliul Natio- 
nal 3. Főposta mögött.) (4411) 

(T2080) 

Kálmán, Cal. Motilor 37. (4383) (4449) 
AKIK dijazás ellenében betegeknek KIADÓ 3 és 4 szobás komfortos lakás vért hajlandók adni, jelentkezzenek a május 1-re. P. Cuza Voda 7. földszint, cluji „Park szanatórium"-ban az orvosi la- jobbra. (4456) 

KÉT szoba, konyha, előszoba és kis bu- 
torozott szoba kiadó. Str. Iie Mácelar 8. 

(4462) 
ÜZEMHELYISÉGEK, raktárak és 2x2 

szoba, konyha fürdőszoba kiadó. Str. Cáli 
Ferate 4. (Volt Friedmann-féle malonnál). 
Információ: Str. Gruia 10. (4459) 

LAKÁST KERES 
KERESEK 2 szobás, hallos vagy 3 szo- 

bás komfortos földszintes napos lakást. 
Cim: Rosenberg, Cal. Decebal 3. (4424) 

Szinház 
Kedd fél 9: Tartuffe (Moliére halhatatlan 

vigjátéka teljesen uj betanulásban. 
Tartufife. Kovács György, Dorina: 
Havady Nagy Ilonka, Orgon: Tóth 
Elek, Pernellené: Beness fiona, Elmi- 
re: Erény: Boöske, Marianne: Faludi 
Márta, Valére: Nagy István. Damis: 
Lantos Béla, Cléante: Mészáros Béla, 
Loyal: Szabados Árpád. Premier bér- 
let 29. szám.) 

Szerda fél 9: Tartutfe (Rendes bérlet 29. 
Irodalmi berlet 20. szám.) 

Csütörtök, pentek, szombat: Hivatalos 
szinházi szünnapok. 

Vasárnap délelőt 11: Robinson Crusoec 
(Énekes, táncos mesejáték 10 képben. 
Defoe Dánlel regénye után írta: He- 
tényi Elemér Vezényel: Stefanidesz 
József. Hetényi Elemér növendékeinek 
yermnekeiőadása. Matiné helyárak- 

al.) 
Délután 3: Nincs szebb, mint a szerelem. 

(Olcsó helyárakkal) 
Délután 6: Bubus (Hatodszor.) 
Este 9: Egy bolond százat csinál (Zenés 

bolondság 3 felvonásban. Az évad leg 
nagyobb operett-sikere. Irta: Szüle Mi 
hály. Zenéjét Harmath Imre verseire 
szereztee Valter László, Rendező: 
Gróg László Főszereplők: Krémer 
Manci, Sándor Stefi, Rajnai Elli, Je- 
nei János, Fülöp Sándor. Tompa Sán- 
dor, Csóka József, Réthely Ödön, Ör- 
vössy Géza, stb. Vezényel: Schreiber 
Alajos. Premier bérlet 50 szám. 

Bétfő d. u. 3: Szomjas krokodil (Olcsó 
helyárakkal.) 

Délután 6: Egy bolond százat csinál. 
Este 9: A vén bakkancsos és fia a huszár. 
Kedd d. u. 3: Ide gyere rózsám (Olcsó hely 

árakkal.) 
Délután 6: Egy bolond százat csinál. 
Este 9: Egy bolond százat csinál. (Rendes 

bérlet 30. szám.) : 
Szerda fél 9: Egy bolond százat csinál. 

Mozi 
SELECGT MOZGŐ: Közkivánatra: Nápoly! 

éjszakák. Fősz.: Vivian Romance, Mi- 
reille Balin, Tino Rossi, aki a követke 
ző dalokat énekli: Sole Mio, Tarantel- 

la, Mia Piccolina, Santa Luciaz 
ROYAL MOZGÓ: A lázadó hős. Fősz.: 

Warner Baxter, Freddie Bartolomew 
és Arleen Whelan. Előtte 2 premier 
hiradó, 1 

RIO MOZGÓŐ: 3, 6 és 9: I. Az arábiai éj- 
szakák (Tüzön és kardon át). Fősz.: 
Errol Flyn és Kay Francis. ÍI. Az an- 
gyal. Dráma. Fősz.: Marlene Dietrich 
és Herbert Marshal. III. Hiradó. 

EDISON MOZGŐ: I. Burgiheater. Willy 
Forszt remekmüve, Olga Tschehová- 
val, Werner Kraus, Hans Moser, Hor- 
tense Raky-val. II. Kaméliás hölgy. 
Dumas drámája filmen utoljára Clu- 
jon. Greta Garbo, Robert Taylor-ral. 

URANIA MOZGŐ: Martha Eggerth-el 
Mazurka, a közismert operett szenzá- 
ciós filmváltozata, 

CAPITOL MOZGŐ: Premier. A négy nő- 
vér. Rendezte: Kertész Mihály. Fősz.: 
Priscilla Lane, Rosemary Lane, Lola 
Lane és Gale Page, 
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30 millló lejt kapnak 
a Misebbségi iskolak 
a nemzetnévelésnani 
minisztérlum költség- 

veléseből 

(BUCURESTI.) Petre Andrei nem- 
zetnevelésügyi miniszter sajtónyilatko- 
zatban ismertette tárcája költségveté- 
sét, amely 180 millió lejjel nagyobb az 
előző évinél. A költségvetési emelés- 
ből 150 millió lej a tantestület tagjai- 
nak fizetésére szolgál, a többit az 
egyetemi hallgatók és a tanárképző 
főiskolák nöbendékeinek támogatására 
forditják. Harmincmillió lej állami 
segélyt kapnak a kisebbségi iskolák,. 
..................... 

önnepelues keretek között 
tellélk le a holoisvárl ujon- 

tök a katonai csküi 
A kolozsvári ujoncok ünnepélyes 

külsőségek között tették le a katonai 
esküt a görög keleti székesegyház 
előtti téren. Az ünnepélyes eskütéte- 
len megjelentek az összes katonai és 
polgári hatóságok fejei. A VI. hadtest 
parancsnokságát Cartianu tábornok 
képviselte több magasrangu törzstiszt 
kiséretépben. A polgári hatóságok ré- 

ől résztvettek az ünnepélyes eskü- 

Szamos- 
tartomány királyi helytartója, dr. 
Bornemisa Sebastian polgármester, 
ár. Ilea Liviu főügyész és mások. A 
görög keleti katedrálisban tartott ün- 
nepélyes istentisztelet után az ujoncok 
a zászló alatt a különböző fegyverne- 
mek képviselőinek jelenlétében letet- 
ték az ünnepélyes esküt, amelynek 
tartama alatt több repülőgép kerin- 
gett a levegőben. 

Az ünnepélyes eskütétel után Nico- 
lae Balan, Erdély gör. keleti püspöke 
intézett lelkesitő beszédet az ujoncok- 
hoz, akiket királyhüségre és rendithe- 
tetlen hazaszeretetre buzditott. Car- 

tételen dr. Tataru Coriolan, 

tianu tábornok nagyszabásu beszédé- 
ben a katona kötelességéről beszélt, 
akinek áldozatos lélekkel, fegyelme- 
zetten kell követnie parancsnokai sza- 
vát a Tfón és a Haza javára. Az ün- 
nepi beszédek után a katonai osztagok 
diszmenetben vonultak el dr. Tataru 
Coriolan királyi helytartó, Cartianu 
tábornok és a katonai, valamint a pol- 
gári hatóságok többi előkelőségei 
előtt. 
AAAAAAAAAA 

- A HUÜSVÉTI ÜNNEPEK ALATT 
MAGAÁNOSOK RÉSZÉRE SZÜNETEL 
A DEVIZAKIUTALÁS. Bukarestből 
jelentik: A nemzetgazdasági miniszté- 
rium hirdetményt bocsátott ki. amely- 
ben az összes devizaigénylő magáno- 
sok tudomására hozza, hogy a folyó 
évi április 3-tól kezdve április 12-ig 
bezárólag a devizakiutaló bizottság 
egyetlen devizaigénylési kérést sem 
fogad el és nem teljesit. 

- Magánlaksértés cimén tett felje- 
lentést házigazdája ellen - kiderült, 
hogy nem fizette a házbért. Kristóf Ju- 
lianna Tamplariu-ucca 6. szám alatti 
lakos az éjszaka megjelent a rendőr- 
kveszturán és bünvádi feljelentést tett 
özv. Gyurkovics Árpádné, ugyanott la 
kő uriasszony ellen magánlaksértés ci 
mén. Az ügyeletes rendőrkapitány 
azonnal bevezette a vizsgálatot és en- 
nek során kiderült, hogy Kristóf Ju- 
lianna, aki lakója a feljelentett özvegy 
asszonynak, állitólag az utóbbi időben 
hátraleékban volt a, házbérrel és ebből 
keletkezett közöttük a perpatvar. A to- 
vábbiakban megállapitást nyert, hogy 
tegnap este a háztulajdonosnő bement 
a feljelentő asszony lakásába és erélye 
sen felszólitotta, hogy fizessen, vagy 
pedig költözzék ki a házából, mire nagy 
botránnyal végződő veszekedés kelet- 
kezett közöttük. A rendőrség felvette 
a jegyzőkönyvet és az ügyet áttette az 
ügyészségre a további eljárás céljából. 

- Halálozás. Ágoston Béla cipéz- 
meste, 66 éves korában hosszais szen- 
vedés után elhunyt. Temetése folyó hó 

Telles közönnyelvallott 
eoyen 

OlsgaTacenco, a rablósyilkos cselédieány 
A guilkosok Szovjet-Oroszországba akartak menenhüini 

(BUCURESTI.) Georgetta Bibicescu 
Tempeanu, a fővárosban borzalmas 
kegyetlenséggel megölt gyógyszerész- 
nő gyilkosait, a közbiztonsági szervek 
erős fedezet mellett a fővárosba szálli- 
tották. Az ujságirók a vasuti kocsiban 
utközben beszélgetést folytattak a 
gyilkosokkal. Huseanu, a rovoctmultul 

elmondotta, hogy a volt vasutas 
gyógyszerésznő erős fizikumu asszony 
volt és amikor a gyilkosság reggelén 
fél 8 órakor Huseanu a rádió mellett 
- amelyet hallgatott - kalapáccsal 
először fejbeütötte, felügrott helyéről 
és kiütötte a férfi kezéből a kalapá- 
csot. Az áldozat birokrakel: támadó- 
jával, akinek Olga Tacenco sietett 
segitségére és felkapva a kalapácsot ő 
mérte uürnője fejére a további halált- 
okozó ütéseket. ! 
Az elvetemült cselédisány 14 ka- 
lapácsütéssel valóságoat szilán- 
kokká törte szét a gyögyszerésznő 
fejét, mig Museanu a gyögyszerész- 
nő állát szoritotta össze, hogy ne 

tudjon segitségért kiáltani 
A borzalmas tett elkövetése után a 
cselédleány rongydarabokat dugott a 
még hörgő áldozat szájába, hogy halál 
hörgése ne hallatszék ki a szobából. A 
gyógyszerésznő kézitáskájában a gyil- 
kosok mindössze 3000 lejt találtak. 
Felforgatták az egész lakást és a 
féhérnemü között eltejtve megtalálták 
egy dobozban az állami csekkpénztár 
betétkönyvét, amelyben Georgetta 
Bibicescu Tempeanu 71.000 lejt helye- 
zett el és amely összeget fel is vették 
csaknánzté-tál Huseanu megtörve 
vese 

mondotta el borzalmas tettét a kérde- 
zösködő ujságiróknak, mig Olga Ta- 
cenco 
a legcinikusabban viselkedett 

és a megindultság legkisebb jele nél- 
kül folytatta elbeszélését: 
Már távozni akartunk - mon- 

dotta - amikor észrevettem az asz- 
szony kezén a csillogó arany karkötő- 
órát. 

Visszatértem és lekapcsoltam kar- 
járól, amely még meleg volt, az 

ékszert... 
Valószinü, hogy a többi értékeket is 
elvittük volna a lakásból, ha időköz- 
ben valaki nem csenget az előszoba 
csengőjén. Kinyitottam a kémlelő ab- 
lakot, a villamosszerelőt láttam, akit 
urnőm valami sürgős javitás elvég- 
zésére hivott. 
Asszonyom nincs itthon, kérem 
jőjjön ebéd után - mondottam neki 
- hogy minél gyorsabban eltávozzék. 
Azután gyorsan mindent összecsoma- 
goltam a bőröndbe, a villamos megálló- 
hoz mentem és néhany apróság bevá- 
sárlása után a legelső vonattal elutazs 
tam a fővárosból szülőfalumba, 
azután elfogtak. 
Elmondotia még Olga Tacenco, hogy 

szülőfalujából Oroszországba akart 
átszökni, de erre már nem volt ideje. 
Az elvetemült gyilkosokat a fővárosba 
való megérkezésük után maga Paxi- 
made fővárosi rendőrkvesztor hall- 
gatta ki, holnap. szerdán pedig a ható- 
ságok jelenletében rekonstruáltatjál 
a helyszinen a borzalmas gyilkosság 
lefolvását. 

Sir John Simon: 

Nagubritánia most kötcndő 
nucinck nincs 

Az angol védelem kiterjesztését 
ban - Anefia és 

(LONDON.) Az alsóházban elhang- 
zott felszólalásokra, illetve interpel- 
lációkra sir John Simon kinestási 
kancellár válaszolt a kormány nev- 
ben. 

- Chamberiain miniszterelnök polt- 
tikáját - mondotta sir Simon - 
egész angol nemzet osztatlan tetszése 
kiséri. Az a bejelentése, hogy adott 
esefekben Anglia kötelezettséget vál- 
lal Lengyelország függetlenségének és 
területi integritásánaák védelmére, 
érthetőleg egyéb sulyos kötelezettsé- 
gek vállalását is jelenti. Ami azonban 
Danzig és a danzigi korridor kérdését 
illeti, erre nem vonatkozik a minisz- 
terelnök bejelentése. Mindennek elle- 
nére azonban Lengyelországon mulik, 
hogy milyen álláspontra helyezkedik 
e tekintetben. Hitler kancellár a na- 
pokban Wilhelmsafenben elmondott 
beszédében többek között hangsulyoz- 
ta, hogy Németországnak nincsenek 
támadó szándékai egyetlen állam ellen 
sem. Nos hát Angla csak öröm- 
mel veszi tudomásul ezt a kijelentést, 
annál is inkább, mert Anglia a maga 
részéről hasonlóképpen gondolkozik. 
A különböző érdekeikben fenyegetett 
államokkal kötött egyezménynek sem- 
miféle támadó jellege nincs. Kizárólag 
védelmi szempontokból kötjük azokat 
meg. De elővigyázatosaknak kell len- 
nünk, mert a cseh példa intő jel lehet 
ualamennyi kis nemzet részére: A 
müncheni tárgyalások során kizárólag 
csak arról volt szó, hogu Németország 
a tulnyomóan németlalkta területeket 
magához kapcsolhatja. Ezzel szemben 
mi történt? A Harmadik Birodalom 
tullépve a müncheni határozmányokat, 
magához csatolta a cseh-morva terüle- 
teket. amelyeken pedig elenyészően 
csekélyszámu németvérü nép lakik. 

5-én délután 4 órakor lesz a temetői 
kápolnából. 

Amit Anolia akar, azt nem lehet beke- 
ritési politikának mondani. De köte- 

eee * 

támadó jellege 
sürgetik oz alsóház- 

Románia hapcsolatai 
lességünknek tartjuk, hogy megvédjük 
a létérdekeiben veszélyeztetett kisebb 
nemzeteket. 
Sir Simon után Eden, volt külügy- 

miniszter is felszólalt és teljes mér- 
tékben helyeselte a Chamberlain-kór- 
mány egyezményre törekvő politikáját. 
Dayton munkáspárti képviselő felszó- 
lalásában azt kérte, hogy ne csak 
Lengyelországot, hanem a Balkán- 
szövetség államait, továbbá Hollan- 
diát, Belgiumot, Svájcot és Luxem- 
burg nagyhercegséget is vegye Anglia 
a védelmébe mindenfélé külső táma- 
dás ellenében. / 

ANGLIA ROMÁNIA HELY- 
ZETÉT IS RENDEZI 

(LONDON,) A Times legutóbbi cik- 
kében foglalkozva az áltaiános külpe- 
litikai helyzettel, annak a véleményé- 
nek ad kifejezést, hogy a danzigi kér- 
dés kikapcsolásával is 
Lengyelország függetlenségének és 
területi integritásának biztositása. De 
még ennél is fontosabb Angliának, 
hogy Románia helyzetét is rendezze d 
kérdésben. Ez azonban csak akkor tör- 
ténhetik meg, ha Románia a maga 
részéről áthidalni igyekszik a Magyar: 
országgal szembeni ellentéteit. Termé- 
szetesen ehhez idő kell és éppen azért 
Anglia nem sürgeti a román kormány 
válaszát az esetleges angol segitség 
kérése ügyében. i 

ROMÁNIA ELFOGADTA 
ANGLIA AJÁNLATÁT 

(PÁRIS.) Jól értesült politikai for- 
rások szerint állitólaa Románia elfo- 
vadta volna az angol kormánou aján- 
latát védelme biztositására. Ezt a hirt 
azonban még nem erősitettélk meg. 

MIT IR A NÉMET SAJTÓ 
(BERLIN.) A német sajtó rendkivül 

élénken foglalkozik a legutóbbi kül- 
politikai eseményekkel és különösen 
Chamberlain és Halifax alsó-, illetve 

ahol 

felsőházi beszédeit kommentálja A 
Börsenzeitung hangsulyozza, hogy Anglia ugy látszik megfeledkezik a 
német birodalom életjogairól és ezért 
törekszik arra, hogy mindenképpen 
bekeritse a Harmadik Birodalmat. Ez azonban nem fog sikerülni neki. 

A ROMÁN-MAGYAR KÉRDÉS 
(LONDON.) Sir Haslam Iiberális 

képviselő az alsóház ülésén megkér- dezte a kormányt: vajjon felajánlot- 
ta-e Anglia segitségét a magyar-román 
ellentétek békés áthidalása ügyében? 
A kérdésre Buttler helyettes külügyi államtitkár a következőképpen vála- szolt: „Ebben a kérdésben a kezdemé- 
nyezés vagy az egyik, vagy a másik 
érdekelt fél részéről kell, hogy jőjjön. Miután azonban sem az egyik, sem a 
másik állam ilyen lépést nem tett 
kormányunknál, természetes, hogy a 
magunk részéről sem tehetünk semmit 
ebben az ügyben." 

Halálos autókataszíróla trte az iraki királyi 
(BAGDAD) Rövid távirati jelentes 
Szerint végzetes autószerencsétlenség lérte Ghazi-t, Irák királyát. Az uraiko- dó szárnysegéde kiséretében autón ki- 
hajtatott és eddig még ismeretlen kö- rülmények között kocsija pozdorjává zuzódott. A király a helyszinen kiszen- vedett. Ghazi mindössze 27 esztendős volt és néhány évvel ezelőtt követte a trónon édesatyját: Feysalt, aki tudvale vőleg Genfben szivszélhüdés következ- tében meghalt A trón örököse a há- rom esztendős Feysal emir. A katasz- 
trófa részleteiről közelebbi adatok egy előre nem érkeztek e 

Dagad 

cguczmé- 

megoldható 

a kolozsvári beförő büniojsíroma 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Mint meg- irta a „Jóestét!" tegnapi számában, a kolozsvári rendőrség bünügyi osztálya a helybeli Royal mozgó tolvaját igen jó családból származó érettségizett fia- talember személyében leleplezte. Ta- 
más Béla Fierujui-ucca 13. szám alatt lakó betörő pénteken este végignéezte az utolsó előadást és még a befejezés 
előtt 15 perccel elbujt a lépcőház 
egyika sarkában és ott leste, amig az irodát és a helyiséget bezárták Azután 
vésővel felfesziítette az igazgatóság iro 
dájának ajtaját és végrehajtotta a be- 
töréses-lopást. Természetesen pénzt 
keresett, de csak bélyegeket talált és 
kisebb irodai dolgokra tett szert, ame- 
lyeket azután másnap, szombaton dél- után értékesitett. A továbbiak Során 
megállapitátst nyert, hogy a már fiatal 
korában rossz utra tért fiatalember ez 
előtt méhány héttel még két lopást kö- 
vetett el, az egyiket Kolozsváron, ahol 
betört Radulescu Ionel szinész lakásá- 
ba és azt teljesen kifosztotta. A zsak- 
mányt az ódskapiacon adta el. A má- 
sodik lopást pedig egyik kávéház- 
ben követte el, ahonnan egy ér- 
tékes télikabátot vitt el. Minthogy 
Tamás Béla bünlajstroma dagad, nagy 
eréllyel folytatják a nyomozást. 

- Köszönetnyilvánitás. Köszönet- 
tel nyugtázzuk Illyés Gábor világtalan 
részére Szent József mevében adott 50, 
és Balogh István 100 lejt. 

- Rendőrségi hir. Az éjszaka folya- 
mán a P. M. Viteazul téren verekedés- 
sel végződő összeszólalkozás történt 
két beszeszelt állapotban lévő fiatal- 
ember között Máté István Iris-telepen 
és Salanta János Scarilor-uccában la- 
kó munkások az egyik korcsmában na 
gyobb mennyiségü sSzeszesitalt fogyatsz 
totta el, s miko, a helyiségből eltávoz- 
tak, az üzlet előtt összeszólalkoztak és 
kölcsönösen megverték egymást. Az őr 
Szolgálatot teljesitő rendőr előállitotta 
őket a kveszturára, ahol a felek kibé- 
kültek ugyan, de kihágás cimén, illetve 
éjszakai botrány miatt eljárást inditot 
tak ellenük 1 
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